
Besluitenlijst   raadsvergadering Overbetuwe d.d. 4 november 2014  

Aanwezig: De dames E. van Balen, H. van Brakel-Huijgen, I. Janssen-Huijs, G. Koopmans-Jacobs, 
D. Kloosterman, I. de Pagter, J. Rouwenhorst, J. Versluis en de heren M. van Baak (vanaf 
19.26 uur), R. Beune, N. van Binsbergen, L. Consoli, R. Eefting, E. Elbers, J.G.M. van der 
Heijden, W. van der Hoeven, D.J.T. Janssen, H. Krijgsman, M. Langeveld (vanaf 19.10 
uur), F. van der Linden, M. Markus, R.Mooij, J.J.M. van den Moosdijk, H.J. Mulder, A. 
Noordermeer (vanaf 19.12 uur), H.W.G.M. Vreman, G.J.M. op de Weegh en A.J. van den 
Brink (griffier) en A.S.F. van Asseldonk (voorzitter). 

Afwezig:  De heren J. van Dam en F.C.M. Evers. 

Ook aanwezig:  De wethouders J.A.M. van Baal, R. van Hoeven, W.H. Hol en B.A. Ross en secretaris 
Th.M.M. Hoex en M. Vincent.

Nr. Onderwerp Besluit
Opening. De voorzitter opent de vergadering om 19.00 uur.

Stemmingsnummer: nr. 19, de heer Vreman

Vaststellen agenda. De agenda wordt conform voorstel vastgesteld.

Spreekrecht publieke 
tribune.

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt.

Ingekomen stukken en 
mededelingen.

De voorzitter deelt mee dat de heren Van Dam en Evers zich 
hebben afgemeld voor deze vergadering.

Programmabegroting 
2015.

GBO heeft diverse opmerkingen en/of vragen omtrent de 
programmabegroting 2015-2018 (zie voor volledige tekst bijlage 1)
Het betreft o.a.:
• De plannen zijn te ambitieus.
• De leesbaarheid is er niet beter op geworden.
• De nu aangeboden begroting is sluitend, maar zal dat door 

de financiële afrekening van HdG op 25 november a.s. niet 
meer zijn.

• De bibliotheek verdient extra aandacht, bijvoorbeeld in 
scholen.

• Goede huisvesting gemeente personeel verdient extra 
aandacht.

• Zij willen extra inzet voor de Gelrepas d.m.v. motie M-1
• Zij missen een signaallijst.



• Zij zullen tegen deze begroting stemmen. 
CDA heeft diverse opmerkingen en/of vragen omtrent de 
programmabegroting 2015-2018 (zie voor volledige tekst bijlage 2)
Het betreft o.a.:

• Zij zijn tevreden hoe de kadernota is omgebouwd tot 
deze begroting.
• Zij zijn blij met de uitvoeringsagenda.
• Openbare orde en veiligheid verdient extra aandacht.
• Zij willen d.m.v. een motie M-10 de aanleg van een 
Cruijff-Court of equivalent daarvan mogelijk maken.
• Zij willen d.m.v. een motie M-5 extra aandacht voor de 
bibliotheek.
• Zij willen extra aandacht voor mantelzorgwoningen 
d.m.v. motie M-6.
• Zij willen levendige dorpen behouden met een eigen 
karakter en een passend voorzieningenniveau.

D66 heeft diverse opmerkingen en/of vragen omtrent de 
programmabegroting 2015-2018 (zie voor volledige tekst bijlage 3)
Het betreft o.a.:
• Hoe geeft het college handen en voeten aan de wens 

om te komen tot het instellen van een ondernemers-
ambassadeur?

• Zij willen dat het mobiliteitsplan geactualiseerd gaat 
worden.

• Jeugd historisch besef bijbrengen is nooit verkeerd.
• Het weerstandsvermogen dient behouden te blijven 

d.m.v. invoeren van bezuinigingen, maar dan niet bezuigen 
op zorg en onderwijs.

• Zij pleiten voor communicatie over de 3 decentralisaties 
d.m.v. een huis aan huis pamflet.

• Zij blijven zich zorgen maken over de ontwikkelingen bij 
Presikhaaf Bedrijven.

• Meerdere verbonden partijen zijn financiële risico’s.
• Zij pleiten voor meer conciërges op scholen.
CU heeft diverse opmerkingen en/of vragen omtrent de 
programmabegroting 2015-2018 (zie voor volledige tekst bijlage 4)
Het betreft o.a.:

• Overleg over financiële zaken dient niet alleen plaats te 
vinden in de Auditcommissie, maar ook in de raad.
• Zij vinden de meerjarenbegroting zorgwekkend.
• Zij zien met belangstelling uit naar een rapportage over 
de risicobeheersing.
• Goede zaak dat de gemeentelijke lasten voor onze 
inwoners niet veel zullen toenemen.
• Is duidelijk wat de veranderde wetgeving voor gevolgen 
heeft voor alleenstaande ouders?
• Werkgelegenheid voor onze inwoners gaat boven alles.
• Zij pleiten voor preventief beleid bij de zorg en bij 
schulden.
• Zij hebben bij diverse ambities vraagtekens en zorgen 
met betrekking tot de haalbaarheid.
• Zij betreuren het, dat afspraken die worden gemaakt 
over inlevering van amendementen en moties, niet worden 
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nageleefd. 
GL heeft diverse opmerkingen en/of vragen omtrent de 
programmabegroting 2015-2018.
Het betreft o.a.:
• Zij pleiten voor een goede ondersteuning van minder 

bedeelden in onze gemeente.
• Zij willen nadere informatie over kosten en gebruik van de 

Gelrepas.
• Zij willen weten wanneer er nieuwe plannen van het college 

komen omtrent de ontwikkeling van de bibliotheek in onze 
gemeente.

• Zij pleiten voor versterking van gemeenschapshuizen.
• Gelet op de vele ambities twijfelen zij om deze begroting te 

steunen.
• Zij pleiten voor vergroening van de entree van Heteren 

d.m.v. een amendement (A-1).
VVD heeft diverse opmerkingen en/of vragen omtrent de 
programmabegroting 2015-2018 (zie voor volledige tekst bijlage 5)
Het betreft o.a.:

• De begroting telt veel open einden en voor de toekomst 
wordt het financieel slecht.
• Echte financiële risico’s worden niet genoemd
• Hoe is de financiële beheersing?
• Bij aanbestedingen dient rechtmatigheid strak 
gehanteerd te worden.
• Zij willen nadere informatie omtrent de aanbesteding 
van Elst Centrum.
• Zij willen meer informatie over de plannen voor de 
oplossing van de spoorovergang Rijksweg Noord.
• Zij komen met een motie (M-2) m.b.t. OBC-plannen.
• Zij komen met een motie (M-3) m.b.t. de bibliotheek.

BBO heeft diverse opmerkingen en/of vragen omtrent de 
programmabegroting 2015-2018 (zie voor volledige tekst bijlage 6)
Het betreft o.a.:

• Goede zaak dat kadernota is terug te vinden in deze 
begroting.
• Er wordt niet gerept over o.a. de financiële risico’s 
aangaande decentralisaties en de onder de rechter zijnde 
zaak van de rioolbelasting 2013.
• Diverse onderzoeken zouden niet door externen, maar 
door eigen ambtenaren samen met betrokken burgers 
gedaan kunnen worden.
• Zij menen dat de kosten voor de scholen in Driel aan de 
hoge kant zijn, dit moet goedkoper kunnen.
• Met de aanleg van kunstgrasvelden zou er bij de 
voetbalverenigingen een “nulmeting” moeten plaatsvinden

PvdA heeft diverse opmerkingen en/of vragen omtrent de 
programmabegroting 2015-2018 (zie voor volledige tekst bijlage 7)
Het betreft o.a.:

• Zij hebben grote zorgen omtrent de financiële risico’s 
die de decentralisaties kunnen veroorzaken.
• Wat is de rol van de raad bij het nemen van adequate 
beheersingsmaatregelen?
• De aanbevelingen n.a.v. het rekenkamerrapport m.b.t. 
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decentralisaties dient serieus genomen te worden.
• Hoe staat het met de plannen voor het MFC Herveld?
• Zij willen duidelijkheid omtrent de huisvesting van de 
werkorganisatie.
• Omtrent eigen bijdragen maatwerkvoorzieningen 
WMO/AWBZ/WIz willen zij meer duidelijkheid d.m.v. een 
motie (M-9)
• Hoe structureel is de opbrengst door invoering van 
precariobelasting op kabels en leidingen?

De voorzitter schorst de vergadering voor 10 minuten.

Na ruim 10 minuten heropent de voorzitter de vergadering.

Wethouder Hol reageert op vragen en opmerkingen die zijn 
gemaakt met betrekking tot zijn portefeuille.
Dit betreft o.a.:

• Het proces rond deze begroting is goed verlopen.
• In financieel opzicht is orde op zaken gezet.
• Voor de signaallijst is de uitvoeringsagenda in de plaats 
gekomen.
• De financiële risico’s bij het sociaal domein zijn zonder 
referentiekader moeilijk vast te stellen. Komend jaar zal dit 
duidelijk worden.
• Ook andere gemeenten komen bij het sociaal domein 
niet tot gekwantificeerde risico’s.
• De solvabiliteit zal worden verbeterd.
• Er komt een stappenplan ten behoeve van de algemene 
reserves.
• Het weerstandsvermogen is gegroeid naar 90%.
• In januari 2015 zal worden aangegeven hoe een 
structureel financieel evenwicht mogelijk is.
• Met de afrekening van het HdG zal een financieel risico 
weggenomen worden.
• De uitspraak van de rechter omtrent de rioolbelasting 
2013 zal afgewacht moeten worden.
• De kosten die nu gemaakt worden voor de 
werkorganisatie op het gebied van ict zijn niet gebonden 
aan huisvesting.
• Hij ontraadt motie M-2, omdat dit een zorgplicht is van 
de gemeente en een visie omtrent OBC in maart 2015 zal 
worden aangeboden aan de raad.
• Waar mogelijk zal het college gevolg geven aan motie 
M-7, al zijn hun geen specifieke gevallen bekend van 
personen die werken voor de gemeente met een salaris 
meer dan de burgemeestersnorm.

Wethouder van Hoeven reageert op vragen en opmerkingen die 
zijn gemaakt met betrekking tot zijn portefeuille.
Dit betreft o.a.:

• Het college heeft extra aandacht voor het historisch 
besef, o.a. het Romeinse lint en boerderij De Tip.
• Een eenmalig pamflet met alle informatie en data voor 
de zorg wordt overgenomen.
• Evaluatie Gelrepas komt in 2015.
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• Visie bibliotheek komt aan de orde in het eerste 
kwartaal van 2015.
• Motie 1 over de Gelrepas is overbodig, omdat aan de 
wensen in de motie al wordt voldaan.
• M-9 inzake maatwerk Wmo etc. ontraadt hij, omdat een 
evaluatie voor de kadernota 2016 te snel is.
• Hij ontraadt het A-2 met betrekking tot zwemonderwijs, 
omdat we dit product nog niet willen schrappen voordat er 
een daadwerkelijk alternatief is voor deze regeling.

Wethouder van Ross reageert op vragen en opmerkingen die 
zijn gemaakt met betrekking tot zijn portefeuille.
Dit betreft o.a.:

• Er komt een notitie m.b.t. kunstgras.
• Met 4 verenigingen wordt overlegd over de aanleg van 
kunstgrasvelden waarbij duidelijk is dat voor het onderhoud 
de verenigingen zelf verantwoordelijk worden.
• Er komt een nulmeting voor die clubs, zodat alleen een 
gelijke startpositie zullen hebben.
• Het is de bedoeling dat de clubs op De Pas meer zullen 
gaan samenwerken.
• Sturing op Presikhaaf Bedrijven gaat o.a. door middel 
van de reactie die wij gaan geven op de begroting voor 
2015 van Presikhaaf.
• In het uitvoeringsprogramma wordt aangegeven wat we 
gaan doen met de Dop’s terwijl er nadere informatie zal 
komen over hoe we dit gaan doen.
• We zijn in gesprek met een projectgroep uit Valburg 
m.b.t. het MFC Valburg. De raad zal over de uitkomsten 
hiervan op de hoogte gehouden worden.
• M.b.t. M-4 kan hij meedelen dat er in het eerste 
kwartaal van 2015 een raadsconferentie duurzaamheid 
georganiseerd zal worden.
• N.a.v. M-10 geeft hij aan dat het college hierin mee kan 
gaan en zal gaan bekijken wat er in Driel mogelijk is aan 
sport- c.q. speelveldje, waaraan duidelijk daar behoefte aan 
is.

Wethouder Van Baal reageert op vragen en opmerkingen die 
zijn gemaakt met betrekking tot zijn portefeuille.
Dit betreft o.a.:

• Het tekort van 5 miljoen bij Elst Centraal zal gedeeltelijk 
terug verdiend worden. Met name wanneer de tunnels 
gereed zijn en er ter plekke gebouwd kan worden.
• Er worden oplossingen gezocht voor een 
tunnelinfrastructuur bij Rijksweg Noord en voor de 
Weteringsewal.
• Er zal een tunnel komen in park Lingezegen.
• Met de aanbesteding van Elst Centrum zal getracht 
worden onder de raming te komen.
• Er zal in de commissie Ruimtelijke Kwaliteit een 
evaluatie komen aangaande welstandsvrij bouwen.
• Het bedrag van onderzoekskosten A325 is voor interne 
ambtelijke kosten.
• Met een bedrijfsambassadeur wordt getracht de 
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ondernemingen in onze gemeente beter te faciliteren. 
• Hij ondersteunt M-6, omdat het college al langer 
aandacht heeft besteed aan mantelzorgwoningen.
• A-1 is overbodig, omdat het college n.a.v. een 
schriftelijke vraag al aandacht besteed aan de groen 
inpassing in Heteren.

De voorzitter schorst de vergadering voor 15 minuten.
Na 15 minuten heropent de voorzitter de vergadering.

GBO heeft nog enkele opmerkingen en/of vragen.
Het betreft o.a.:

• De uitvoeringsnota geeft alleen data en geen bedragen 
zoals vroeger op de signaallijst wel stonden.
• Kleedaccommodatie Spero is slecht en moet wat aan 
gedaan worden. Samenwerking op de Pas is erg aan te 
bevelen.
• Zij trekken A-2 en M-1 in.
• Zij vragen zich af of M-7 ook geldt voor ZZP-ers die 
door de gemeente worden ingehuurd.

CDA heeft nog enkele opmerkingen en/of vragen.
Het betreft o.a.:

• De twee moties M-3 en M-5 over de bibliotheek zijn 
samengevoegd met extra vermelding van E-books.
• De thema’s die vermeld staan in de motie over 
duurzaamheid dienen meegenomen te worden in de te 
organiseren raadsconferentie over duurzaamheid.
• Bij M-7 kan wat hun betreft geen naam genoemd 
worden. Het gaat hun met name over ondernemingen die 
door gemeentelijke subsidies worden ondersteund.

D66 heeft nog enkele opmerkingen en/of vragen.
Het betreft o.a.:

• M-4 wordt aangehouden.
• M-7 kan de naam worden geschrapt.

CU heeft nog enkele opmerkingen en/of vragen.
Het betreft o.a.:

• Bij groenvoorziening in Heteren moet Dorpsraad bij 
betrokken worden.
• Samenvoeging M-3 en M-5 is een goede zaak.
• M-6 is wat hun betreft overbodig.
• M-7 is volgens hun overbodig.
• Wat zijn afspraken die we met elkaar maken nog waard, 
m.b.t. indienen amendementen en moties, als deze niet 
worden nagekomen?

GL heeft nog enkele opmerkingen en/of vragen.
Het betreft o.a.:

• Blij met raadsconferentie over duurzaamheid.
• Zij pleiten voor een fietsmobiliteitsplan.
• Dorpsraad Heteren is nog niet blij met plannen college 
voor vergroening entree Heteren en daarom handhaven zij 
A-1.

VVD heeft nog enkele opmerkingen en/of vragen.
Het betreft o.a.:

• Blij met opmerking dat er een tunnel komt in park 
Lingezegen.
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• M-10 ondersteunen zij niet omdat zij deze motie 
ongepast vinden vanwege het ontbreken van beleid omtrent 
dit soort speelvoorzieningen.
• Het samengaan van 2 moties over de bibliotheek met 
vermelding E-books vinden zij een goede zaak.
• Zij zullen niet tegen deze begroting stemmen.

PvdA heeft nog enkele opmerkingen en/of vragen.
Het betreft o.a.:

• Huisvesting werkorganisatie.
• MFC Valburg verdient extra aandacht.
• Jammer dat afspraken omtrent indienen moties en 
amendementen niet nagekomen zijn, maar wel begrijpelijk 
gelet op drukke werkzaamheden o.a. door de drie 
decentralisaties.
• Naast M-6 blijft bij hun ook de wens voor sociale 
woningbouw.
• Vanwege het ontbreken van beleid steunen zij M-10 op 
dit moment niet.

Wethouder Van Baal geeft aan dat er overleg wordt gepleegd 
over de realisatie van een begraafplaats in Zetten.
De openbare verlichting wordt geleidelijk aan vervangen door 
Led-verlichting. Voor sportparken wordt de ontwikkeling van de 
Led-verlichting nog afgewacht.
De dorpsraad wordt zeker betrokken bij de plannen voor 
vergroening entree Heteren.

Stemmingen:
GBO geeft aan in het verlengde van hun stemming bij de 
kadernota tegen deze begroting te zullen stemmen.
A-1:
voor: de heren Krijgsman en Langeveld;
tegen: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-
Huijs, Koopmans-Jacobs, Kloosterman, De Pagter, 
Rouwenhorst en Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van 
Binsbergen, Consoli, Eefting, Elbers, Van der Heijden, Van der 
Hoeven, Janssen,Van der Linden, Markus, Mooij, Van den 
Moosdijk, Mulder, Noordermeer, Vreman en Op de Weegh;
zodat dit amendement met 2 stemmen voor en 25 stemmen 
tegen is verworpen.
Programmabegroting 2015:
voor: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Kloosterman, 
De Pagter, Rouwenhorst en Versluis en de heren Van Baak, 
Beune, Consoli, Eefting, Van der Heijden, Van der Hoeven, 
Janssen,Van der Linden, Markus, Mooij, Van den Moosdijk, 
Mulder, Noordermeer en Op de Weegh;
tegen: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heren Van Binsbergen, Elbers, Krijgsman, Langeveld en 
Vreman;
zodat deze programmabegroting met 20 stemmen voor en 7 
stemmen tegen is aangenomen.
M-2:
voor: de dames Van Brakel-Huijgen en Rouwenhorst en de 
heer Mooij,
tegen: de dames Van Balen, Janssen-Huijs, Koopmans-Jacobs, 
Kloosterman, De Pagter en Versluis en de heren Van Baak, 
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Beune, Van Binsbergen, Consoli, Eefting, Elbers, Van der 
Heijden, Van der Hoeven, Janssen,Van der Linden, Krijgsman, 
Langeveld, Markus, Van den Moosdijk, Mulder, Noordermeer, 
Vreman en Op de Weegh;
zodat deze motie met 3 stemmen voor en 24 stemmen tegen is 
verworpen.
M-5: (met aanvulling E-books)
Deze motie wordt unaniem door de raad aangenomen.
M-6:
voor: de dames Van Balen, Janssen-Huijs, Koopmans-Jacobs, 
Kloosterman, De Pagter, Rouwenhorst en Versluis en de heren 
Van Baak, Beune, Van Binsbergen, Consoli, Eefting, Elbers, 
Van der Heijden, Van der Hoeven, Janssen,Van der Linden, 
Krijgsman, Langeveld, Markus, Mooij,  Van den Moosdijk, 
Mulder, Noordermeer, Vreman en Op de Weegh;
tegen: mevrouw Van Brakel-Huijgen;
zodat deze motie met 26 stemmen voor en 1 stem tegen is 
aangenomen.
M-7:
voor: de dames Van Balen, Janssen-Huijs, Koopmans-Jacobs, 
Kloosterman, De Pagter en Versluis en de heren Van Baak, 
Beune, Van Binsbergen, Consoli, Eefting, Elbers, Van der 
Heijden, Van der Hoeven, Janssen,Van der Linden, Krijgsman, 
Langeveld, Markus,  Van den Moosdijk, Mulder, Noordermeer 
en Vreman; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen en Rouwenhorst en de 
heren Mooij en en Op de Weegh; 
zodat deze motie met 23 stemmen voor en 4 stemmen tegen is 
aangenomen.
M-9:
voor: de heren Elbers, Krijgsman, Langeveld en Op de Weegh;
tegen: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-
Huijs, Koopmans-Jacobs, Kloosterman, De Pagter, 
Rouwenhorst en Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van 
Binsbergen, Consoli, Eefting, Van der Heijden, Van der 
Hoeven, Janssen,Van der Linden, Markus, Mooij,  Van den 
Moosdijk, Mulder, Noordermeer en Vreman; 
zodat deze motie met 4 stemmen voor en 23 stemmen tegen is 
verworpen.
M-10:
voor: de dames Van Balen, Janssen-Huijs, Koopmans-Jacobs, 
Kloosterman, De Pagter en Versluis en de heren Van Baak, 
Beune, Van Binsbergen, Consoli, Eefting, Van der Heijden, Van 
der Hoeven, Janssen,Van der Linden, Markus,  Van den 
Moosdijk, Mulder, Noordermeer en Vreman;
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen en Rouwenhorst en de 
heren Elbers, Krijgsman, Langeveld, Mooij en Op de Weegh;
zodat deze motie met 20 stemmen voor en 7 stemmen tegen is 
aangenomen.

Sluiting. De voorzitter sluit de vergadering om 22.17 uur.

Aldus vastgesteld ter openbare vergadering van 13 januari 2015
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DE RAAD VOORNOEMD

De griffier, De voorzitter,

Drs. A.J. van den Brink Drs. A.S.F. van Asseldonk.

Toezeggingen:
• Een eenmalig pamflet met informatie en data voor de zorg zal er komen.
• Visie bibliotheek komt er in eerste kwartaal 2015.
• Over de voortgang van MFC Valburg zal de raad informatie krijgen.
• Eerste kwartaal 2015 zal een raadsconferentie over duurzaamheid georganiseerd worden.
• Er zal in de commissie Ruimtelijke Kwaliteit een evaluatie komen aangaande welstandsvrij 

bouwen.

Bijlage 1:
Begroting 2015.

Times are changing.
Vz. Voor ons ligt ter bespreking de begroting van 2015, de financiële doorrekening van de kadernota 
2015. Over deze kadernota hebben wij als Gemeentebelangen Overbetuwe, tijdens de behandeling  8 juli 
jl al het een en ander opgemerkt. Menig punt uit de Kadernota vinden wij te ambitieus, onvoldoende 
onderzocht, andere punten vinden wij sterk onderbelicht. De begroting 2015 heeft hierbij geen 
verandering in onze standpunten opgeleverd.
Leesbaarheid
Vz. alvorens in te gaan op de inhoud van deze begroting moeten wij opmerken, dat de leesbaarheid van 
deze begroting t.o.v. vorige jaren er niet beter op is geworden. Een vergelijk met de in juli vastgestelde 
Kadernota en de begroting 2014 is moeilijk. We zien niet terug welke heroverwegingen, resp. 
bezuinigingen, 19 in getal ,voortspruitend uit de vastgestelde Kadernota, te weten euro  662.516 , ook 
werkelijk zijn ingeboekt.
We zien bijvoorbeeld bij onderwijs een verlaging van budget schoolbegeleiding  en logopedie maar daar 
tegenover staat een toename van kosten bv  bewegingsonderwijs en schoolzwemmen en 
onderwijsachterstanden beleid.  
We zien legesheffing peuterspeelzalen en vermindering van controle, daartegenover moeten we 
constateren dat de bijdragen aan peuterspeelzalen toeneemt van 620.000 naar 692.000 euro.
De maatschappelijke ondersteuning, een taakstelling van 170.000 euro, hieronder valt ook het Alg. 
Maatschappelijk werk. In de begroting is hier een stijging van het budget te zien van 372.000 naar 
431.268 .
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Ambities:
In algemeenheid kunnen we niet anders concluderen, dat dit college , zoals al eerder gezegd, wel heel 
erg ambitieus is, gezien het aantal voornemens in 2015. Denk bv. daarbij (het is slechts een greep) aan 
onderzoeken aansluiting industrieterrein de Aam op de A325, ontwikkelen stationsomgeving Zetten-
Andelst, opstellen visie voor ontwikkelingen aan de oostkant van de gemeente en een integrale 
omgevingsvisie, onderzoek huisvesting OBC college, “ontwikkelen woonvisie bedrijventerreinen” 
onderzoek bibliotheek op school,  woonvisie, onderzoek verkabeling hoogspanningsleidingen. 
Hoe kan een organisatie, die toch al onder druk staat dit waarmaken?

Times are changing
Vz, de titel van onze bijdrage luidt Times are changing;  Waarom deze titel zult u zich misschien afvragen. 
Dit heeft te maken met de belangrijkste speerpunten van GBO. Vorig jaar bij de begroting van 2014 hield 
GBO een gloedvol betoog over de kanteling van een overheidsgestuurde samenleving naar een door de 
samenleving gestuurde samenleving. De overheid moet in onze ogen faciliterend zijn voor de vragen 
vanuit de samenleving in plaats van dat de samenleving volgend is op wat de overheid allemaal bedenkt. 
Regelgeving moet juist ruimte bieden voor creatieve oplossingen vanuit de samenleving en niet zoals het 
nu vaak het geval is , beperkend zijn en daarmee creativiteit van inwoners neerslaand.

De Decentralisaties staan nu echt voor de deur, over 2 maanden start de invoering. Gemeentebelangen 
Overbetuwe vindt het proces, zoals het tot nu toe verloopt prima. De speciaal daartoe gevormde vaste 
voorrondegroep heeft aan dit proces een belangrijke bijdrage geleverd.
 Een compliment hiervoor. GBO wel enkele aandachtspunten zoals we vorige week bij de behandeling 
van het beleidsplan Sociaal Domein hebben aangegeven, maar wij maken ons geen echte zorgen. Die 
aandachtspunten kunnen volgens ons  worden opgepakt/en opgelost. Met name op het gebied van 
Jeugdzorg vindt GBO dat er heel goed moet worden gemonitord of samenwerking tussen alle mogelijke 
indicatieverstrekkers goed verloopt. De gemeente, als verantwoordelijke voor uitvoering en budget, heeft 
er veel belang bij dat juist op het terrein van de jeugdzorg een optimale ketensamenwerking plaatsvindt. 
En op het terrein van de mantelzorg, hier gaat het ons om het ondersteunen van de mantelzorger, 
herkennen, erkennen faciliteren en ontlasten

Een belangrijk speerpunt van GBO is ook het  minimabeleid en dan met name de Gelrepas. We zijn van 
mening dat we de mogelijkheden van deze pas veel meer kunnen uitnutten en  uitbreiden en daarmee 
knelpunten bij de minima kunnen oplossen. Ons amendement met betrekking tot schoolzwemmen is 
hierbij de eerste aanzet. Daarnaast hebben we een motie met de vraag aan het college te onderzoeken 
hoe we de Gelre pas breder kunnen inzetten. Suggesties daarbij zijn inzet Gelrepas als HH1zorg vervalt, 
bij kleine aanpassingen, begeleiding, alternatieve dagbesteding enz. 

Times are changing 
Gemeentebelangen Overbetuwe is zeer verheugd dat de slingertunnel nu eindelijk gerealiseerd gaat 
worden! De aanpak van de infrastructuur bij het station van Elst was hard nodig. Een veilige en snelle 
oversteek  voor onze fietsers en wandelaars, en niet meer voor de gesloten spoorbomen hoeven te 
wachten voor het gemotoriseerd verkeer. Een speerpunt van Gemeentebelangen Overbetuwe. Een 
voorwaarde ook, toen wij indertijd gingen deelnemen aan de vorige coalitie. Wij zijn er trots op dat 
realisatie nu een feit is!

Vz, tijdens de behandeling van de begroting 2014 vorig jaar om deze tijd, was het hoofdonderwerp nog 
HdG, parkeergarage en slingertunnel. Boeiend om nu de inbreng van het CDA van vorig jaar terug te 
lezen. Fel tegen de bouw van de parkeergarage en de slingertunnel! De werkelijkheid is nu, dat onder het 
huidige college/coalitie, zowel de parkeergarage gebouwd is en inmiddels al bijna geopend, en er gestart 
is met de aanleg van de slingertunnel. 

Over de gang van zaken en het voorstel van de parkeergarage zullen wij nu niet verder uitweiden, dit 
komt nog nadrukkelijk aan de orde tijdens de behandeling van dit onderwerp  komende weken. 
Voor wat betreft de financiën van de P&R garage ontkomen we er niet aan nu al het volgende naar voren 
te brengen.
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Uit de begroting 2015 is een bedrag gehaald van € 445.000,- gereserveerd voor HdG en P&R. In dit 
bedrag zat € 140.000, verdisconteerd voor de P&R en daarnaast stond een opbrengst van € 39.000 voor 
het verhuren van parkeerplaatsen.
De kapitaallasten van het kopen en onderhouden van de P&R garage belopen volgens uw becijfering € 
205.000,- We moeten dus concluderen, dat door besluitvorming op 25 november a.s. de begroting met die 
€ 205.000 wordt belast dmv. een begrotingswijziging.  Anders gezegd het is de wereld op zijn kop, nu een 
sluitende begroting presenteren en over drie weken een tekort hebben!!

Times are changing; 
Vz, waar wij als Gemeentebelangen Overbetuwe het belangrijk vinden dat iedere inwoner van 
Overbetuwe kan deelnemen aan een binnen en buitensport, vindt blijkbaar het college vooral voetbal erg 
belangrijk! In eerste instantie, let wel in eerste instantie, dus er volgen er nog meer, zullen er 4 nieuwe 
kunstgrasvelden bij 4 verschillende voetbalverenigingen worden aangelegd.
Opvallend is, dat het college aangeeft, dat in het licht van de kantelingsgedachte de realisatie en het 
onderhoud van kleedaccommodaties  door de verenigingen zelf moet worden verzorgd. De vraag, die dan 
rijst is of het zelf realiseren en onderhouden van kleedaccommodaties  alleen geldt  voor die vier 
uitverkoren verenigingen of ook voor alle andere verenigingen, ook voor die verenigingen die nu geen 
kunstgras  krijgen. Denk bv. aan Spero, die krijgen geen extra kunstgrasveld en hebben een verouderde 
kleedaccommodatie. Laat de gemeente die nu met lege handen staan???
 Wij hebben niets tegen voetbal (Nederland  moet wel beter gaan spelen, anders herzien wij onze mening) 
maar er zijn nog zoveel meer sporten. Helaas missen wij in de begroting op dit onderdeel een bredere 
visie. Een gemiste kans.

Vz. We zijn blij met de steun aan Slijk Ewijk zodat de renovatie van het dorpshuis kan plaatsvinden

Times are changing; dit geldt helaas niet voor alles. De bibliotheek, al jaren een zorgenkindje. De raad 
wacht al jaren op een gedegen plan van aanpak. Hier veranderd niets in. Gemeentebelangen Overbetuwe 
blijft hiervoor extra aandacht vragen en gaat er van uit dat er in 2015 duidelijke stappen gezet worden 
daarom dienen we mede met andere partijen een motie in.  Zoals bekend, zijn wij voorstander van een 
bibliotheek op scholen, verzorgingshuizen en in dorps-gemeenschapshuizen. Dit idee vraag om nadere 
uitwerking, hetgeen we in ons verkiezingsprogramma ook uitgebreid hebben toegelicht. Wij hebben de 
door het CDA ingediende motie mede ondertekend.

Times are changing; 
Vz, het HdG boek is afgesloten, de gereserveerde middelen zijn teruggevloeid in de AR en wat schetst 
onze verbazing ? In deze begroting wordt duidelijk vermeld dat er een onderzoek gaat plaatsvinden in 
2014-2015 naar de huisvesting gemeentelijke organisatie. De plannen zullen tijdens de Kadernota 2016 
gepresenteerd worden. Wie houdt wie nu voor de gek. Eerst alle BR HdG overboeken naar de AR, om 
deze te kunnen laten stijgen, en vervolgens nieuwe plannen maken, waarvoor uiteraard een budget 
noodzakelijk zal zijn
Vz, Beginnen we geheel opnieuw met het huisvestingsvraagstuk ? 

 Begrijp ons goed,  de huidige huisvesting in deze staat, is  voor Gemeentebelangen Overbetuwe niet 
acceptabel. Een oplettend volger van  Gemeentebelangen weet exact hoe wij in deze kwestie stonden en 
nog steeds staan. Immers de werknemers hebben recht op een adequate werkplek!
GBO vraagt zich af,  of er al niet voldoende alternatieven in het nog recente verleden zijn onderzocht.

Times are changing; 
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Vz, de signaallijst, die enkele jaren gelden nog  toegevoegd werd aan de begroting is helaas nu niet meer 
meegenomen. Gemeentebelangen Overbetuwe heeft hier wel  behoefte aan.
Op een signaallijst staan plannen die nog niet concreet zijn maar wel al over wordt nagedacht en 
gesproken. Zo zou op deze signaallijst OBC opgenomen kunnen worden en hoort een idee over een MFC 
Herveld/Andelst ook op de signaallijst ipv dat er al budget voor opgenomen is in de begroting. Het speeltje 
van een wethouder! 
Voor wat betreft het OBC college hinkt het college kennelijk op verschillende momenten op verschillende 
gedachten.  In de kadernota staat “we stellen geen middelen beschikbaar” en in de begroting 2015 staat 
dat  “ hiervoor zijn geen middelen gereserveerd”. Wat moeten we hiermee??
Daartegenover zijn er , zoals net vermeld, middelen gereserveerd voor een MFC Herveld/Andelst terwijl er 
nog geen enkel onderzoek heeft plaatsgevonden. Hoe valt dit allemaal te rijmen??
Op deze signaallijst zou bijvoorbeeld ook de begraafplaats Zetten kunnen worden opgenomen, een 
burgerinitiatief, dat al weer enkele jaren loopt en waar  hopelijk voor het einde van het jaar meer 
duidelijkheid over is. Waarom staat dit nergens benoemd?
Of het verzoek van de tennisverenigingen uit onze gemeente, voor het vervangen van de lichtmasten in 
LED verlichting? Een prima initiatief in het kader van duurzaamheid.

Times are changing
Kortom er veranderd veel, maar of dit altijd ten goede is valt te bezien.
Ten aanzien van de financiële paragraaf merken we nog op, dat de conclusie van een sluitende begroting 
echt heel voorbarig is Vz. 
Times are changing; wat betreft de AR kunnen wij dit alleen maar hopen. Er wordt uitgegaan van een 
verwachte groei van de AR, er is een stappenplan voor opgesteld. Vz constructies die in onze ogen veelal 
een tijdelijk karakter hebben, zoals bv het terugboeken van het totale budget HDG terwijl er nu al weer 
over nieuwe plannen gesproken wordt en , de te verwachtte kosten voor het “gratis “parkeren in de PR 
garage en de, in onze ogen veel te optimistische , te verwachten opbrengsten Precariobelasting, zeker als 
je daar de voorgenomen compensatie aan  inwoners bij stijging van tarieven tegenoverstelt.
Daarnaast staan we ook voor onzekerheden  rondom de uitwerking van de decentralisatie taken, door de 
vele verplichtingen die het Rijk ons daarbij oplegt bestaat de kans dat de financiële taakstelling nog niet 
gelijk gerealiseerd kan worden.  Voeg hieraan toe de onzekere financiële situatie van Presikhaaf 
Bedrijven. Sowieso is te lezen dat alle GR’s tot nu toe de gemeente veel geld hebben gekost en dus een 
groot risico vormen voor de gemeentelijke financiën, dit temeer waar we in de toekomst nog  meer te 
maken krijgen met GR’s.
Conclusie , GBO kan niet anders dan concluderen dat de grootste speerpunt van dit college, het gezond 
maken van de AR, niet rust op een stevig fundament maar meer gebouwd is op drijfzand. 

Vz. Zoals eerder benoemd in ons betoog, Een van de speerpunten van Gemeentebelangen is het 
opkomen voor de zwakkeren. Daartoe hebben we ons bv. sterk gemaakt voor de Gelre pas.
Wij vinden, dat het schoolzwemmen voor diegenen, die financieel niet in staat zijn die kosten te te 
dragen , de zwemlessen uit de Gelre pas kunnen  worden bekostigd.
Daartoe hebben wij een amendement ingediend 
Daarnaast hebben we een motie ingediend waarin we het college dringend willen verzoeken om te 
onderzoeken met welke mogelijkheden we het gebruik van de Gelrpas zouden kunnen uitbreiden. Laat 
duidelijk zijn vz, het meergebruik van de Gelre pas leidt niet tot meerkosten voor de gemeente.

Om tot een afronding te komen, Gemeentebelangen Overbetuwe heeft tegen de Kadernota gestemd en 
aangezien we hier nu spreken over de financiële doorrekening van deze, zullen wij ook tegen de begroting 
aan zich stemmen.

Bijlage 2:
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Begrotingsbehandeling 04-11-2014 
Voorzitter, collega’s, 
Tijdens de Algemene Beschouwingen op 8 juli constadeerde het CDA dat de 
Kadernota een vertrekpunt was, en onze boodschap aan het College was: ‘: stel met 
deze richtingen vanuit de Kadernota een realistische begroting op’. 
Er is hard gewerkt in de afgelopen maanden voorzitter. Wederom wil het CDA een 
woord van dank aan de organisatie richten, en de waardering uitspreken voor de 
manier waarop de pfh ons als raad de afgelopen periode heeft geïnformeerd en ons 
als raad heeft meegenomen in het voorafgaande proces. 
Inmiddels heeft het College niet alleen de begroting opgesteld, maar ook een 
uitvoeringsagenda 2014-2018 waarin ‘de opgaven met een grote, maatschappelijke 
en/of financiële impact en de opgaven die wettelijk verplicht zijn en/of onderdeel 
zijn van het coalitieprogramma, de kadernota of de programmabegroting vertaald 
[zijn] tot speerpunten voor de komende periode’ (Programmabegroting 2015, p. 4). 
Een goed instrument! 
Voorzitter: het CDA is tevreden over de manier waarop het College de kadernota 
vertaald heeft naar een programmabegroting 2015, en in het bijzonder de manier 
waarop (o.a. door het niet doorgaan van een nieuw HdG) goede stappen zijn gezet 
in het financieel solide en toekomstbestendig maken van het huishoudboekje van 
onze gemeente. De ‘Uiteenzetting financiële positie’ laat dat op duidelijke en 
overtuigende wijze zien. 
Desalniettemien, voorzitter, zijn er een aantal thema’s die het CDA nog eens wilt 
benadrukken en/of er bijzondere aandacht voor vragen. Ik zal kort de verschillende 
programma langslopen en een aantal opmerkingen maken. 
- Openbare orde en veiligheid: CDA fractie heeft zorg over de ontwikkelingen 
rondom veiligheid. Wij houden de ontwikkelingen rond de veranderingen bij 
Brandweer, politie dan ook nauwlettend in de gaten en met name wat deze 
veranderingen betekenen voor ( de veiligheid) van onze inwoners. De laatste cijfers 
ten aanzien van de aanrijtijden ambulances, met name voor de kernen Herveld, 
Valburg, randwijk en SlijkEwijk, baart ons dusdaning zorgen ( het niet halen van de 
landelijke norm) dat we schriftelijke vragen aan het College gesteld hebben; 
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- Verkeer en vervoer: de P&R is behoorlijk bevorderd, de plannen voor het 
aanleggen van de tunnel worden ook doorgezet. Met name deze laatste 
ontwikkeling is belangrijk voor de veiligheid en een goede verkeersafwikkeling; 

- Cultuur, sport en recreatie: 

o zoals in het coalitieakkoord afgesproken en in de kadernota verder uitgewerkt is 
in de begroting de aanleg van de kunstgrasvelden verwerkt. Echter: zoals u heeft 
kunnen lezen in onze motie Kunstgras spelvoorziening Driel wil het CDA het 
College – o.a . doordat i.v.m. het wegvallen van de JOP en het tekort aan 
spelmogelijkheden in de nieuwe wijk de Breekenhof voor de jeugd van Driel een 
behoefte bestaat aan een trapveld, – verzoeken om ‘Te willen bezien of de aanleg 
van een Cruijff-Court of equivalent daarvan op korte termijn mogelijk is en zo ja of 
er financiële dekking kan worden gevonden om de realisatie van deze gewenste 
voorziening mogelijk te maken’. Graag reactie van het College. 

o Biblioteek: het CDA (en niet alleen het CDA) maakt zich zorgen over de 
ontwikkelingen rond de bibliotheekvoorziening in onze gemeente. Er is veel 
gesproken en overlegd de afgelopen tijden, maar het is nu tijd om te durven, doen 
en doorzetten! En ook heel belangrijk: onze inwoners moeten betrokken worden bij 
het doordenken en het uitvoeren van de plannen. Vandaar onze motie Betrek 
burgers, onderwijs en instellingen bij de bieb die ik kort zal uitleggen (zie tekst 
motie). Graag reactie van het College. 

- Sociale voorzieningen en maatschappelijke dienstverlening: vorige week heeft 
deze Raad met een grote meerderheid het Beleidsplan Sociaal Domein en de 
bijbehorende verordeningen aangenomen: een belangrijk moment. Ik memoreer 
hier voor het gemak de speerpunten die het CDA tijdens de Algemene 
beschouwingen en ook vorige week heeft genoemd: 
1. continuiteit en kwaliteit van zorg en ondersteuning. 
2. robuste financiële kaders, niemand mag tussen schip en wal vallen. 

We hebben er vertrouwen in dat deze begroting een stevige stap in deze richting is, 
maar we zullen dit domein heel goed in de gaten blijven houden! 
En alvast daad bij het woord voegen (en ook om een koppeling te maken tussen het 
sociale domein en het thema Ruimtelijke ordening en volkshuisvesting) dient het 
CDA vanavond de motie Mantelzorgwoningen in (zie tekst motie). Graag reactie 
van het College. 
- Financiën en bedrijfsvoering: we zijn tevreden over de manier waarop de 
begroting is opgesteld, het CDA gaat voor soliditeit, toekomsbestendigheid. Maar 
het CDA gaat ook voor financiële uitgangspunten die maatschappelijk verantwoord 
en te verantwoorden zijn. In dit kader willen we graag de motie van Asseldonk-
norm indienen (zie tekst motie). 

Graag reactie van het College 
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- Algemeen bestuur: het CDA heeft er altijd een speerpunt van gemaakt: levendige 
dorpen behouden met een eigen karakter en een passend voorzieningsniveau. We 
zullen de ontwikkelingen rond dit onderwerp nauwlettend in de gaten houden 

Graag horen we reactie College op de overige ingediende moties/amendenten. 
Voorzitter, ik rond af. Een weg bestaat uit alle stappen die daarin genomen worden. 
Coherentie en consistentie zijn van essentieel belang, anders kan het pad zo 
afbreken of afdwalen. Deze coalitie wandelt met een stevig maar verantwoord 
tempo, en deze begroting is een onderdeel van de reis. Het CDA zal met deze 
begroting instemmen en alvast uitkijken naar de volgende stappen. 
Luca Consoli, fractievoorzitter CDA Overbetuwe

Bijlage 3:

STEL DAT WE IN DE TOEKOMST 
ZOUDEN KUNNEN KIJKEN……
Voorzitter, dames en heren,

Bij het voorbereiden op deze tekst over de programmabegroting keek ik terug naar mijn 
bijdragen van de afgelopen 6 maanden en meteen ook 6 maanden vooruit!

Wat opvalt is, dat de wereld niet alleen buiten, maar ook binnen Overbetuwe, is veranderd en 
zeker m.b.t. de wijze van besturen in dit gemeentehuis. De ‘andere overheid’ die door allerlei 
wijzigingen van de rijksoverheid door zijn gaan werken in het gemeentelijk beleid.  Het gevolgd 
daarvan is dat veranderende maatschappelijke opvattingen hun invloed gaan hebben en langzaam 
handen en voeten gaan krijgen. Een overheid die uitdaagt, maar waar nodig de regie neemt. 
Dat is soms een wankel evenwicht en vraagt om een zuiver gevoel voor het verschil tussen 
gezag, macht, invloed en verantwoordelijkheid. Een beweging die niet te stoppen is en ook 
morgen weer anders zal zijn dan wat nu waarneembaar is.

D66 streeft naar een overheid die wat ons betreft verantwoordelijkheid heeft op gebieden als 
goede dienstverlening, zorg voor burgers en in het bijzonder die burgers die niet zonder het 
steuntje in de rug van de gemeente kunnen, kwaliteit in het onderwijs en een leefomgeving die 
schoon, heel en veilig is. Een gemeente bloeit echter pas is onze mening, als er ruimte is voor 
individuele ontplooiing. De ‘andere overheid’ biedt die ruimte.

Voorzitter: naar de mening van D66 Overbetuwe heeft het college het zelfs in deze moeilijke tijden 
voor elkaar gekregen de waarden en ambities zoals wij die voor ogen hebben, zoveel mogelijk te 
vertalen in beleid. Dat is een groot compliment waard, ook richting de ambtelijke organisatie. De 
trein rijdt steeds beter. Wel zijn wij benieuwd hoe het college de wens om te komen tot het 
instellen van een ondernemers-ambassadeur (p.23) handen en voeten geeft.
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In de programmabegroting wordt op veel plaatsen initiatieven op het brede terrein van verkeer en 
vervoer genoemd. Deze zijn gericht op het verbeteren van de bereikbaarheid en op het inperken van 
eventuele negatieve gevolgen. Het totaal van deze activiteiten past in het brede kader van een 
Gemeentelijk Mobiliteitsplan, waarvan de vigerende versie vorig jaar is afgelopen. D66 is er 
voorstander van om alle plannen uit de programmabegroting die betrekking hebben op verkeer en 
vervoer in een gezamenlijk kader te plaatsen van een geactualiseerd Mobiliteitsplan. De optelsom van 
de begrote bedragen vormt een stevige basis voor de noodzakelijke actualisatie van dit plan, waarbij 
dan onder meer veel aandacht gegeven kan worden aan de nieuwe realiteit van de ontwikkelingen op 
dit terrein, zoals de sterke groei van de elektrische fiets en op het inzetten op veiligheid van 
bijvoorbeeld fietsers door fietsverlichting controles.

Het college heeft inspanningen geleverd om Overbetuwe als gemeente met een  goede sociale 
structuur overeind te houden. In het besef dat, wil Overbetuwe aantrekkelijk blijven voor de 
broodnodige economische bedrijvigheid, de basisvoorzieningen die daarvoor nodig zijn zoveel als 
maar mogelijk is, in stand moeten blijven.  In dit kader betreuren wij het echter dat het speerpunt 
cultuur(-historie) ontbreekt. Op veel plaatsen in Nederland en Duitsland wordt aandacht besteed 
aan de Limes (de noordgrens van het Romeinse Rijk). Het komend jaar wordt dit onderwerp landelijk 
breed opgepakt. Maar in Overbetuwe lijkt dit, nadat een paar jaar geleden er volop mee aan de gang 
is gegaan, nu nog maar weinig aandacht te krijgen. Het zou goed zijn om aan te sluiten bij de 
activiteiten die nu in uitvoering zijn. Daarbij kan ook gedacht worden om scholen (zowel basis- als 
middelbare scholen) hierbij te betrekken. Jeugd historisch besef bijbrengen is nooit verkeerd. We 
horen graag van de wethouder of hij onze ambitie ook wil overnemen? (Programmabegroting, blz. 28)
 
Onze fractie blijft zich zorgen maken over de financiële situatie van de Overbetuwe. Dat raakt vele 
facetten van de programmabegroting. Zorgen over het structurele weerstandsvermogen: structureel 
tekort van € 1,2 mln in meerjarenperspectief t/m 2018 en de financiële risico’s die verbonden zijn 
aan de ingrijpende overheveling van taken van de drie decentralisaties. Het structurele 
weerstandsvermogen wordt daarom –evenals bij de begroting 2014- beschouwd als ‘niet zonder 
zorgen en aanleiding tot actie en waakzaamheid.’  Welke zijn de mogelijke acties om het risico te 
verkleinen als u zelf stelt (pag 58) dat de structurele weerstandscapaciteit van 5,9 mln voornamelijk 
bestaat uit onbenutte belastingscapaciteit die de gemeente zoals afgesproken toch niet gaat 
benutten (geen lastenverzwaring!)? Daarom stellen wij voor om het weerstandsvermogen te 
behouden door het invoeren van bezuinigingen met dien verstande dat we niet bezuinigen op zorg en 
onderwijs. 

Met betrekking tot onderwijs wil D66 dat het maximaal beperken van de schooluitval onderdeel 
blijft van de strategische onderwijsagenda. Gelet op de grote veranderingen door Passend 
Onderwijs en de sterke relaties die er bestaan met de decentralisatie van de zorg vraagt D66 om 
een sterke maximale mogelijke monitoring van het onderwijs in de Overbetuwe. Dit is nodig om de 
gevolgen van beide grote wijzigingen voor onze kwetsbare jonge burgers goed te kunnen volgen. Zo 
kunnen we zoeken naar onderlinge versterking en maatwerk toepassen daar, waar het dringend nodig 
is.

Met betrekking tot de zorg wil D66 dat het college de inwoners van de Overbetuwe informeert 
over de gang van zaken na de toepassing van de 3 decentralisaties. Tot nu toe is de communicatie 
vanuit de gemeente alleen via de gebruikelijke kanalen, De Betuwe en de Website van de gemeente 
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gegaan. De Betuwe wordt na lezing echter weggegooid en veel mensen hebben moeite met het 
gebruik van een computer. Wij verzoeken het college om zodra de gebruikelijke route die afgelegd 
moet worden vastgelegd is en zodra alle contactgegevens zoals namen, telefoonnummers en (e-mail) 
adressen bekend zijn een kort en bondig, zo goedkoop mogelijk, pamflet op te stellen en huis aan 
huis te verspreiden. Dit ook alvast aan te kondigen zodat men weet dat de gegevens eraan komen. Bij 
de eerst volgende uitgave van de gemeentegids kunnen deze gegevens opgenomen worden in de 
gemeentegids. We vernemen graag een eenvoudig ‘ja’ van de wethouder, of anders gezegd, ‘ja dat 
gaan we doen!’

Terugkomend op de eerder gemelde zorg over het weerstandsvermogen de vraag aan de 
verantwoordelijke wethouder onze zorg over Presikhaaf (pag 77). Hoe worden mogelijke tekorten na 
2015 afgedekt? Dan zijn er immers geen bestemmingsreserves meer? 

Verbonden partijen: welke risico’s ziet de wethouder nog meer? Stadsregio einde betekent ook 
financiële risico’s? En de G5 ontbreekt bij de lijst van verbonden partijen, waarom is dat?

Verder voorzitter is er iets dat lastiger is dan het leveren van commentaar op wat er in een 
programmabegroting staat; het leveren van commentaar op wat er niet instaat! Zo ontbreekt in de 
programmabegroting elke verwijzing naar een kosten-baten analyse van het uitbreiden van het aantal 
conciërges op scholen die bij onder anderen het kleine onderhoud op schoolgebouwen een besparing 
kunnen opleveren. Dit zou kunnen betekenen dat de portefeuillehouder denkt een dergelijke analyse 
met het eigen apparaat te kunnen uitvoeren en daarom niet in de begroting is terug te vinden, maar 
het kan ook betekenen dat er nog geen concrete uitvoeringsplannen zijn voor dit onderdeel van het 
coalitieakkoord.  Wij horen graag van de wethouder wat hier van toepassing is?

Voorzitter: het motto voor vandaag en de toekomst zou volgens D66 Overbetuwe ‘op zoek naar een 
nieuwe balans van vertrouwen en samenwerking’ moeten zijn. Om dat te bereiken willen we als D66 
Overbetuwe niet de route van creatief boekhouden op en geen onwaarschijnlijke claims leggen op de 
toekomst, maar met een grote mate van realiteitszin nu vooruit! Pragmatisch en helder. Met reële 
oplossingen en mogelijkheden die recht doen aan de financiële en maatschappelijke situatie waar we 
ons in bevinden. 

Tot slot voorzitter: 

Het is duidelijk, we zijn er nog lang niet, maar ……  blijven we ons krampachtig en vastbesloten 
vastklampen aan onze politieke stokpaarden? Of hebben we met elkaar de wil om linksom én 
rechtsom de toekomst tegemoet te treden. Hebben wij de bestuurlijke moed om de beste 
oplossing te zoeken en als die er is, te accepteren? Dat zal veel van ons vragen. Van de 
gemeenteraad, van het college en van de mensen in dit gemeentehuis. Wij als D66 Overbetuwe 
willen allen echt de ruimte geven om te ondernemen en een ieder in staat wordt gesteld om 
initiatieven te ontplooien. We willen actie en daarmee reactie in plaats van stilstand en dus 
achteruitgang. De kern is en blijft wat ons betreft dat we de trein op stoom houden, de 
toekomst is van ons!

Wij geloven er in. Niet in de laatste plaats omdat ik trots ben op mijn collega’s in deze 
gemeenteraad. Laat ik dat hier maar eens een keer zeggen. Omdat er onverminderd vanuit een 
positieve grondhouding en met respect voor elkaars overtuigingen wordt gezocht naar het beste 
voor de Overbetuwe. Door coalitie en oppositie, door college en ambtenaren. 
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Met vertrouwen in onze eigen kracht en vertrouwen in alle mensen die het hart op de juiste 
plaats hebben voor de Overbetuwe, moet het ons met elkaar lukken om tegenspoed om te 
buigen in creativiteit en inzet. Met als gevolg dat ongekende inzichten en onverwachte 
oplossingen de aanzet zijn tot een Overbetuwe met ambitie en toekomstperspectief met 
toenemende werkgelegenheid, met welzijn en zorg voor haar inwoners én met goed onderwijs: 
dat ieder individu optimale keuzevrijheid en kansen in de samenleving biedt. 

Roel Eefting

Bijlage 4:

Programmabegroting 2015-2018.

Geachte voorzitter,  leden van de raad

De uitgangspunten voor deze programmabegroting zijn gemaakt in het coalitie programma  van het CDA 
en D66, en de daaropvolgende kadernota afgelopen juni. Deze uitgangspunten van het coalitieprogramma 
sloten zeker aan bij de visie van de ChristenUnie voor een sterke samenleving. Wij hebben toen gevraagd 
om de overwegingen die door ons en door andere partijen zijn gedaan mee te nemen bij het opstellen van 
deze begroting.
Daar is nauwelijks rekening meegehouden.                                                              Deze begroting die 
voorligt is dus een gevolg van wat in Juni is vastgesteld. Daarbij opgemerkt dat de ChristenUnie niet heeft 
ingestemd met de kadernota omdat wij niet konden  instemmen op diverse onderdelen.

Echter de meerderheid van de raad heeft deze wel vastgesteld en daarom willen we nu uitgaan van wat er 
voorligt : de uitwerking van de ambities, speerpunten en de budgetten voor nu weer 10 programma’s.  We 
hopen dat deze opzet een doorgaande lijn zal hebben voor volgende begrotingen zodat er goede 
vergelijkingen gemaakt kunnen worden. Het lijkt me dat het College hier met de gehele raad over in 
gesprek behoort te gaan.
Dank aan de fracties die vragen hebben gesteld over deze programmabegroting en dank voor de 
beantwoording hiervan door het College.

De Financiën.

Voorzitter, de begroting die vòòr ligt is duidelijk minder positief dan de kadernota 2015 van afgelopen 
Juni : nu mèt de uitgangspunten van de kadernota zelfs  bij 2015 een tekort    en bij het 
meerjarenperspectief een oplopend tekort tot 1.5 miljoen!.
En alle volgende jaren een tekort.
Door een financiële constructie is  uiteindelijk in deze programmabegroting het tekort van 85.000 voor 
2015 omgevormd tot een overschot van 227.000 voor 2015.(blz125)
(afgerond  op 200.000) op blz 13.
Wanneer de structurele kosten voor de aankoop van P &R erbij komen ,( die zijn nog niet verwerkt) staan 
we op 0.
De meerjarenbegroting geeft ons daarom grote reden voor bezorgdheid:
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deze geeft nu al een groot structureel nadeel van 1.2. miljoen.
Het zal niet meevallen om in daar in de positieve cijfers te komen.
Ook bij het structurele weerstandsvermogen wordt wederom opgemerkt: niet zonder zorgen en aanleiding 
tot actie en waakzaamheid. Stapsgewijs zal worden gewerkt aan verbetering van risicobeheersing en wij 
zien de rapportage hierover met belangstelling tegemoet. 
                                                                                                               Het incidentele 
weerstandsvermogen ontwikkelt zich positief, dat is een verbetering ten opzichte van de jaarrekening 
2013.

Ook positief is de ontwikkeling van de netto schuld/ een gezonde positie volgens de normen die hiervoor 
gelden.

  
Wat ook positief blijft is dat de gemeentelijke lasten voor onze inwoners niet veel zullen toenemen. Toch 
zullen zij wel extra belast worden door maatregelen van het Rijk  waardoor zij minder ontvangen aan 
toeslagen, en door eigen bijdragen die zij moeten betalen voor diverse diensten ( zoals leerlingenvervoer/ 
huishoudelijk hulp en  andere maatwerkvoorzieningen waarbij een eigen bijdrage gevraagd zal worden) 
en belastingheffingen ( !) die waarschijnlijk doorberekend gaan worden.

Door veranderde wetgeving ontvangen alleenstaande ouders vanaf  2015 nog maar 70% van het 
normbedrag,   wat een voordeel oplevert voor het budget van de gemeente.              Dit wordt o.a. een 
gunstige ontwikkeling genoemd voor de post uitkeringslasten. Een vraag hierbij aan het college is:  is ook 
in beeld wat de gevolgen zullen zijn voor deze alleenstaande ouders?
De verwachting is ook dat het aantal uitkeringsgerechtigden zal toenemen.
Vaak lopen schulden op door een te lange wachttijd op uitkering en hulp bij problemen of schulden.  Wij 
verwachten dat onze gemeente hier snel op zal inspelen zodat ook de schuldpositie van onze inwoners 
niet onnodig zal oplopen.

Als ChristenUnie herhalen wij wat we bij de vorige begroting hebben opgemerkt en wat nog steeds 
relevant is!
Wat ons betreft gaat werkgelegenheid voor onze inwoners boven alles.

 

En wat betreft de Jeugdzorg en ouderen- en gehandicaptenzorg blijft onze insteek dat wat regionaal moet 
en kan goed is, maar wat wij hier dichtbij onze inwoners zelf kunnen bepalen  dat we die ruimte ook zullen 
bewaken , zodat we maatwerk kunnen leveren aan onze inwoners. En dat men kan kiezen welke hulp bij 
hen past. Ook naar eigen identiteit of vanuit culturele achtergrond.
De ChristenUnie pleit daarbij ook voor meer preventief beleid, zowel bij de zorg als bij schulden. Ook bij 
de inzet van mantelzorgers  en vrijwilligers. Daar moeten we meer in investeren. Wij zijn blij dat al deze 
onderwerpen duidelijk zijn verwoord in de Beleidsnota Sociaal Domein 2015-2017 en de verordeningen 
die wij onlangs hebben vastgesteld, en dat ze ook worden meegnomen in het vervolgproces

Goed bestuur is ook een betrouwbaar bestuur.  
Wij denken dat het College en de ambtelijke organisatie het 
enorme proces van de decentralisaties goed heeft ingezet. Mede dankzij de inzet en inbreng van heel 
veel organisaties en instellingen in onze gemeente .Ook regionaal is er een goede samenwerking op dit 
gebied.

Onzeker zijn de gevolgen van de kanteling ná het komende jaar: nog niet inzichtelijk is wat het allemaal 
gaat kosten en of de budgetten hiervoor toereikend zullen zijn.
Daarom zal het een extra moeilijke opgave zijn om de meerjarenbegroting op orde te krijgen.

De ChristenUnie heeft bij diverse ambities vraagtekens en zorgen mbt haalbaarheid,  maar die hebben wij 
al geuit bij de kadernota.
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 Voorzitter,  

Heel jammer en ook voor mij onbegrijpelijk  is, dat bijna alle moties ná de afgesproken deadline van 
vrijdagochtend,  die in het presidium was vastgesteld,  bij de Griffie zijn binnengekomen. ( alleen van Gr/L. 
en GBO waren binnen)
Maandag, gisteren dus,  in de loop van de dag kwamen ze pas binnen.
Hoe kun je dan nog overleggen met je fractie en de inhoud zorgvuldig beoordelen?
Wat zijn afspraken die we met elkaar maken dan nog waard?
Hierbij mijn reactie op de vrijdagmorgen binnengekomen motie en 2 amendementen: 

.Groenlinks: Amendement 1  mooi initiatief /maar 20.000 euro alleen voor een plan vinden wij erg veel.
GBO: Motie M1 mogelijkheden Gelrepas ondersteunt de CU (  en ook Amendement 2 Gelrepas 
zwemmen)

Voor de overige moties geef ik mijn reactie na bespreking/ en evt/beantwoording 
portefeuillehouders en bij de stemmingen. 
   
Tot zover mijn bijdrage in de eerste termijn

Dank u wel voorzitter,

J.J. van Brakel-Huijgen
Fractievoorzitter van de ChristenUnie

4 november 2014.

Bijlage 5:
Begroting 2015

Voorzitter.

De VVD wil bij de behandeling van de begroting duidelijk maken dat onze inwoners financiele 
risico’s lopen door de opzet van de begroting, omdat de begroting opportunistisch is en de 
problemen doorschuift naar de toekomst. Nu geen lasten verhoging, maar in de toekomst veel 
hogere lasten. De verhoging van de bouwleges is een voorzichtig voorbeeld wat ons te wachten 
staat.
We zijn niet geschrokken maar wel verbaasd. De begroting 2015 kent veel open einden en laat in 
ieder geval voor de langere termijn een flink tekort zien. Dit terwijl we rond de verkiezingen heel 
veel beloften hebben gehoord van de nieuwe coalitie. Er zou veel geld te verdelen zijn. Ja Ja. 
Tekorten zul je bedoelen en dan is er nog in het geheel niets gedaan aan de belabberde 
huisvesting van de gemeentelijke organisatie. 
Het wordt voor ons ook haast onmogelijk gemaakt onze rol goed in te vullen. De kadernota was 
karig en gaf onvoldoende informatie om goede kaders te stellen, de najaarsnota kent slechts een 
financiele verantwoording, maar vergeet om over de beleidsinhoudelijke zaken te rapporteren. 
Hoe kunnen we dan tijdig bijsturen en op een goede wijze beleidsinhoud en middelen aan elkaar 
koppelen?  
In het belangrijkste dossier van na de verkiezingen  het zorgdossier is het ook belabberd gesteld. 
Er is nu pas inzicht gegeven in hoeveel middelen beschikbaar zijn voor de decentralisaties, maar 
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wat daarmee kan worden gedaan is onbekend. Veel inwoners van onze gemeente zijn er echter 
wel volledig van afhankelijk. Waar zijn de producten en diensten, wat kosten ze per product en 
wat kost het dan in het totaal. Welke kwaliteitsnormen hanteren we? Hoe evalueren we en hoe 
stellen we bij? En voor de VVD heel belangrijk: hoe is de financiële beheersing? 
Wij eisen op korte termijn antwoorden van het college op deze vragen. U weet dat we in de 
voorafgaande politieke discussies zeer constructief zijn geweest, maar er weinig met onze 
inbreng gedaan. Heel jammer.
De VVD verwijt het college ook onvoldoende sturing aan de problematische situatie bij 
Presikhaaf bedrijven. De ideeën moeten steeds uit de raad komen, terwijl het college de lijnen bij 
Presikhaaf vooral financieel strak moet aantrekken. Een gebed zonder eind en met miljoenen 
euro’s aan risico’s.
In de begroting van Presikhaaf wordt voor 20% van de cliënten een beroep van 80% van onze 
participatie middelen gedaan. Dat vindt de VVD onacceptabel. Weliswaar hebben we begrip voor 
de positie van de werknemers van Presikhaaf, maar dat mag niet ten koste gaan van de anderen 
die de participatiegelden hard nodig hebben.  

Laten we blij zijn dat de gemeente er financieel gezond voor stond, maar zonder goede sturing 
door het college is het daar snel mee gedaan. Zeker als er risico’s ontstaan omdat dit college het 
niet zo nauw neemt met aanbestedingen waardoor grote risico’s dreigen (vide 1.4.6). De VVD 
eist wel strak hanteren van de rechtmatigheid. Dus wel een reële kans voor lokale ondernemers, 
maar in open concurrentie. Onze ondernemers hebben daar zelf baat bij omdat zij dan ook in 
andere gemeenten kunnen mee blijven doen. De wijze van aanbesteden mag niet leiden tot hogere 
kosten. Dat lijkt nu wel te gebeuren bij Elst Centrum, waar een 0,5 miljoen risico wordt vermeld, 
terwijl de aanbestedingen tot nu toe steeds zeer gunstig waren.  Graag een reactie van het college 
hierop.

Rond het voor de VVD belangrijke thema veiligheid, worden loze kreten gebruikt zoals “hoge 
prioriteit, bevorderen en monitoren” maar wat precies wordt gedaan wordt niet verteld.

Een ander politiek spannend dossier Elst-Centraal wordt angstvallig buiten de boeken gelaten. 
Het is ondenkbaar dat daar een echte grondexploitatie voor woningbouw loopt. Waarom wordt er 
geen openkaart gespeeld? De kosten naar inschatting rond de 5 miljoen moeten dan worden 
afgeboekt en valt het kaartenhuis in een.
Ook de plannen voor de oplossing van de spoorovergang Rijksweg Noord worden buiten de 
boeken gehouden. Denkt het college dat andere partijen de kosten gaan dragen? Graag een reactie 
van het college.

Het college wil bij 2.3 een ondernemersambassadeur, zonder aan te geven welke kosten en welke 
taak. Ligt ondersteunen van parkmanagement niet veel meer voor de hand. Daar zitten 
ondernemers echt op te wachten.

Rond het OBC is de VVD duidelijk: de demografische ontwikkeling vraag niet om nog meer 
schoolruimte. Zorg ervoor dat de ruimte die al beschikbaar is goed wordt verdeeld. Overigens 
verzuimt het college de kosten van de OBCplannen op te nemen. De VVD komt met een motie.
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Rond de kunstgrasvelden is de VVD klip en klaar: doen, maar dan wel met beleid. Dus eerst goed 
nadenken wat je wilt met de consequenties en dan gelijke monniken gelijke kappen. Dat geldt 
overigens ook onder cultuur: daar mag best een onsje beleid bij.

Het dossier bibliotheek is een gebed zonder einde. Er is nog steeds geen plan dus schrappen dat 
hele thema. Maak e-bibliotheken op scholen en laat het daarbij. De VVD komt met een motie 
hierover.

Bij ruimtelijke ordening wil het college een proef met welstandvrij bouwen. Dit terwijl er al een 
aantal jaren twee welstandsvrije gebieden in onze gemeente zijn. Evalueer die nou eens. Graag 
een reactie van de wethouder.
Onder 2.9 wil het college de gemeentelijke huisvesting renoveren. Wat het dan gaat doen en met 
hoeveel middelen staat niet vermeld. Wil het college aangeven welke plannen nu concreet 
worden gemaakt?

De dorpsraden krijgen een lege dop en moeten het met de bestaande middelen doen. Waar zijn de 
verkiezingsbeloften van CDA en D66? Loze praat gebleken.

De VVD vindt het prima dat de kosten voor onze inwoners niet stijgen. Dat mag ook wel want 
voor gelijke lasten krijgen onze inwoners veel minder terug.

Bijlage 6:
Voorzitter, collega’s
Als we de programmabegroting 2015 bekijken dan kunnen we niet anders dan vaststellen dat de 
kadernota consequent terug te vinden is in deze begroting. Op zich – wij hebben dit bij de 
behandeling van de kadernota ook reeds gezegd – is BBO hier niet ontevreden mee. Er worden 
veel dingen aangepakt, die ook ons na aan het hart liggen. Waar bij ons de schoen wringt is het 
feit, dat er nauwelijks gerept wordt over de risico’s, die we als gemeente lopen. Ik noem 2 
flinken, maar er zijn er meer. De eerste wordt gevormd door de nu nog niet te overziene 
financiële risico’s van de decentralisatie. Andere gemeentes hebben de risico’s in kaart gebracht 
of er een financiële buffer voor gerealiseerd. Ik mis dit in onze gemeente. BBO is er van 
overtuigd, dat er hier zeker een financiële tegenvaller aan zit te komen als we tenminste op een 
verantwoorde wijze als overheid met hen omgaan, die onze zorg behoeven. Het tweede grote 
financiële risico ligt bij de onder de rechter zijnde zaak van de rioolbelasting 2013. Ik heb 
begrepen, dat hier binnen 5 weken een uitspraak over komt. Indien deze voor de gemeente 
negatief uitvalt, kan dit verstrekkende gevolgen hebben voor de gemeente.
Bij de behandeling van de kadernota heeft BBO een opmerking gemaakt bij het beschikbaar 
stellen voor allerlei onderzoeken van het bedrag van € 50.000,--. Het onderzoek naar het weer in 
gebruik nemen van het station in Valburg is komen te vervallen. De andere zijn er nog. BBO 
heeft groot vertrouwen in de kwaliteit van de ambtenaar in de gemeente Overbetuwe. Waarom 
onderzoek extern laten doen? Waarom niet de burger hierbij betrekken? Dit voorkomt vaak een 
heleboel gedoe. Als er dan zo nodig een onderzoek gedaan moet worden, waarom wordt dit dan 
niet in eerste aanzet  door een ambtenaar gedaan, die bijvoorbeeld eens in gesprek gaat met 
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betrokken burgers om vervolgens met een aanbeveling te komen, die dan gestroomlijnd kan 
worden naar een gedetailleerdere onderzoeksvraag, waar de ambtenaar of  ambtenaren mee aan 
de slag kunnen. Ik ben ervan overtuigd, dat er in de gemeente Overbetuwe aan ambtenaren veel 
meer potentieel zit dan nu gebruikt wordt.  Even om het bedrag van € 50.000,-- in perspectief te 
zetten. Bij mij op school werkt een HBO’er fulltime een heel jaar voor € 60.000,-- bruto. BBO 
verzoekt het college dan ook zeer kritisch te kijken of deze onderzoeken wel nodig zijn en zo ja 
of deze niet door ambtenaren uitgevoerd kunnen worden.
Een enkele opmerking over het bedrag, dat is uitgetrokken voor de uitbreiding van “het Drieluik” 
in Driel. Het Drieluik en de Meander gaan samen. Een wijs besluit gegeven het feit, dat de 
Meander momenteel nog slechts rond de 50 leerlingen heeft. 50 leerlingen betekent in mijn ogen 
in termen van het huisvestingsbeleid twee groepen, c.q. 2 lokalen. Dan lijkt het bedrag van € 
450.000 toch wel erg aan de hoge kant of het moeten heel chique lokalen worden. Ik ben na het 
bouwen van twee nieuwe scholen toch wel enigszins ervaringsdeskundige en volgens mij moet 
dat voor de helft ook kunnen. Er is nog een onzekerheid. Er wordt gemakshalve vanuit gegaan, 
dat alle leerlingen naar het Drieluik overstappen. We kennen in Nederland gelukkig nog vrijheid 
van onderwijs. Wat nu als niet alle kinderen naar het drieluik gaan, maar bijvoorbeeld naar de 
Meeuwenberg, die naar verluidt ook krap in het jasje zit. Ik kan me zo voorstellen, dat de 
directeur van de Meeuwenberg dan ook bij de gemeente komt aankloppen om gelden voor 
uitbreiding te genereren. BBO verzoekt het college nog eens goed naar de hoogte van het bedrag 
te kijken en naar de hardheid van de aanname, dat alle kinderen vanuit de Meander overstappen 
naar het Drieluik.
Nog een enkele opmerking over de realisatie van de kunstgrasvelden. Deze werden tijdens de 
verkiezingscampagne uit de losse pols beloofd en bleken toen de meeste politici weer op aarde 
teruggekeerd waren toch wel erg duur te zijn en eigenlijk niet verantwoord gezien de financiële 
positie van Overbetuwe. Deze velden staan overigens voor BBO niet ter discussie. Het belang 
van sport en een zinvolle invulling van vrije tijd met name door de jeugd is een van de 
speerpunten van ons. We hadden overigens wel de indruk – we kunnen dit niet bewijzen – dat bij 
de coalitiebesprekingen de parkeergarage, de rechte tunnel en de kunstgrasvelden handel waren. 
Maar goed, de kunstgrasvelden komen er en dat juichen we toe. Wel moesten de verenigingen 
zelf gaan zorgdragen voor het onderhoud van de gebouwen. En daar doet zich iets raars voor. 
Sommige voetbalverenigingen hebben met geld van de gemeente recentelijk hun kleedkamers en 
dergelijke vernieuwd. Bij Spero heeft men kleedkamers, die reeds 43 jaar staan en die eigenlijk 
niet meer voldoen en er is structureel te weinig capaciteit. Het lijkt dus nodig om onder de 
voelbalclubs een nulmeting te doen. Bij Spero lijkt er € 360.000,-- nodig te zijn om de zaak op 
orde te krijgen, maar ik heb begrepen, dat bij slim inkopen en veel eigen activiteit dit bedrag 
gehalveerd kan worden. Een mooi initiatie van de club, dat BBO dan ook van harte ondersteunt. 
Dit plan ligt reeds bij wethouder Ross. Terzijde nog even de vraag aan de wethouder om zich ook 
handelend bezig te gaan houden met de velden op de Pas. Elistha heeft – zeker na het krijgen van 
het kunstgrasveld – overcapaciteit en Spero komt te kort. Hier moet de gemeente als eigenaar 
toch wat in kunnen betekenen. BBO vindt, dat Spero dit verdient, gelet op het feit, dat ze voor 
1500 leden, waarvan het leeuwenaandeel jongeren die ze van de straat houdt, veel betekent. In 
een mailwisseling hebben de wethouder en ik het hier al eens over gehad.
Voorzitter ik ga naar een afronding toe. Het eerste halve jaar in de raad zit er voor BBO op. 
Behoudens de opmerkingen, die ik gemaakt heb is BBO best content met de gang van zaken, 
hoewel niet alles tot op heden helemaal gegaan is zoals wij dat wel gewenst hadden. De 
verschillen van waar sommige partijen voor de verkiezingen voor stonden en de wijze waarop dit 
later werd vertaald in beleid hebben ons soms onaangenaam verrast. Wij kunnen ons zelfs 
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voorstellen, dat sommige kiezers zich bekocht voelen. Maar dat verandert niets aan de huidige 
realiteit. De realiteit is, dat we met een op grote lijnen goede programmabegroting – op de 
zorgpunten, die ik heb aangegeven – geen eenvoudige toekomst tegemoet gaan en we hebben – ik 
zei het al eerder – daarbij elkaars hulp hard nodig om niet alleen op grond van de verhoudingen 
in de raad, maar vooral met het belang van de burger als leidraad voor ons politieke handelen van 
Overbetuwe de meest leefbare gemeente te maken van het westelijk halfrond en wijde omstreken.

Bijlage 7:
PvdA Overbetuwe – inbreng Programmabegroting 2015

Voorzitter, 

Een al wat oudere zanger beschrijft in één van zijn liedjes, dat hij eens een nachtmerrie had en zomaar 
terecht kwam in Wereldoorlog III. 
Hij ging de volgende dag naar de dokter om hem te vragen waar het aan lag. De dokter zei dat hij wel 
naar droomt, maar zorgen maken moest hij zich niet. Dromen zijn van hem en die zitten enkel in zijn 
hoofd.

Onze fractie heeft de uitslag van de verkiezingen beleefd als een nare droom. En we hoopten daaruit te 
ontwaken met de Overbetuwse lente. De huidige buitentemperatuur laat zeker aan een lente denken.
De PvdA-fractie heeft haar best gedaan om in de Kadernota en deze Programmabegroting onderdelen te 
vinden, die dat lentegevoel ook oproepen. Het is ons niet erg goed gelukt. Daarom draag ik vandaag iets 
fleurigs om u op te vrolijken.

Voorzitter, dank aan het college en de werkorganisatie voor het op tijd aanleveren van de stukken. Houd 
dat vast voor de toekomst. Complimenten ook voor de lezenswaardige paragraaf verbonden partijen.

Voorzitter, de begroting 2015 is sluitend gemaakt door een nieuwe voorziening in het leven te roepen. Het 
college spreekt zelf een beetje onheilspellend over een betere financiële constructie. Over die voorziening 
heeft onze fractie geen opmerkingen. Wel over enkele andere punten. En het zal u niet verbazen, onze 
aandacht gaat daarbij vooral uit naar de gevolgen voor de begroting en de meerjarenraming van de 
decentralisaties op het gebied van jeugdzorg, Maatschappelijke ondersteuning/AWBZ en Participatiewet.

In de begroting wordt er op verscheidene plaatsen terechte zorg uitgesproken over de grote financiële 
risico’s rond de decentralisaties. Het college noemt het structurele weerstandsvermogen als: „niet zonder 
zorgen en aanleiding tot actie en waakzaamheid”.

Dan bevreemdt ons de reactie van het college op het rapport van de rekenkamercommissie met de titel 
„Zorgen om de dag van morgen?”

Hoe ziet het college de rol van de raad als het erom gaat om adequate beheersingsmaatregelen te nemen 
en hoe gaat het college de raad in staat stellen over deze maatregelen richting mee te geven?

Voorzitter, de rekenkamercommissie heeft zeer serieus te nemen opmerkingen geplaatst bij de twee 
onderzochte decentralisaties. 
Overbetuwe loopt pijnlijk grote risico’s. 

De PvdA wil dat de gesignaleerde risico’s in beeld worden gebracht. 
Daarom de volgende vragen aan het college?:
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• welke gevolgen zou een regionale risicoverdeling voor Overbetuwe kunnen hebben?
• welke overgangen worden waarom verwacht van Zorg in Natura (ZIN) naar persoonsgebonden 

budget (PGB) en welke gevolgen zou dat kunnen hebben?
• waarom zijn er geen budgetplafonds genoemd en welke gevolgen zou dat kunnen hebben?
• hoe biedt het college inzichtelijke informatie over de contractering van zorginkoop? In de regio 

Nijmegen is dat inzicht al verstrekt aan alle 11 gemeenteraden.
• hoe krijgt de raad inzicht in de risico's en verplichtingen door regionale samenwerking?
• hoe wordt gedacht over het instellen van een 3D-reserve, waardoor een buffer ontstaat, waarmee 

de risico's kunnen worden gedempt en waarmee in de tijd, over de jaren heen, kan worden 
gestuurd.

Bij het product riolering kiest het college als uitgangspunt dat alle overschotten alleen maar zullen worden 
ingezet voor rioleringswerken en/of beperking van de tarieven en niet voor andere doelen. Nog een extra 
reden om ook op het gebied van het sociaal domein voor hetzelfde beleidsuitgangspunt te kiezen.

Voorzitter, het sociaal domein gaat over mensen, hun toegang tot de zorg, en gaat ook over heel veel 
gemeenschapsgeld.
De raad heeft op dit moment nauwelijks een idee hoe we financieel gaan uitkomen. Het gaat wel om het 
budgetrecht van de raad. Hoe gaat het college de raad in staat stellen hierover tot verantwoorde 
besluitvorming te komen?

Voorzitter, andere jaren besteedden veel fracties erg veel aandacht aan de dorpen en de door de 
inwoners opgestelde ontwikkelingsplannen. Wat nu moet gebeuren is het opstellen van concrete 
uitvoeringsplannen. 
Wat realiseren we waar, wanneer en tegen welke kosten?
In het PNL komen we nu een aantal posten tegen, waarbij onze fractie zich afvraagt, waarom nu, waarom 
daar en heeft de raad een goede kostenafweging kunnen maken?
Als voorbeelden noem ik de aanleg van kunstgrasvelden en het MFC Herveld. Hoe staat het met het 
businessplan voor het MFC Valburg? Gaan we nu een nieuw MFC optuigen, zonder dat we de ervaringen 
uit Valburg kennen en goed hebben kunnen wegen?

Voorzitter, bij de kadernota is een motie aangenomen om maatregelen op het gebied van het sociaal 
domein op de prioriteitenlijst van de dorpsuitvoeringsplannen te zetten. 
Kan het college aangeven hoe uitvoering is gegeven aan deze motie?

Voorzitter, het college van CDA en D66 heeft de plannen voor de bouw van een nieuw gemeentehuis 
stopgezet. 
Het college ziet ook geen financieel risico meer in de zin als bedoeld in de risicoparagraaf. Men stelt dat 
de raad te zijner tijd over een aanpassing van de huisvesting een besluit kan nemen in afweging met 
andere wensen op dat moment. 
Waar heb ik eerder genoemd, dat we graag in de gelegenheid komen om die afweging te maken…? 

In de begroting wordt een beetje terloops opgemerkt dat in 2014-2015 de mogelijkheden voor huisvesting 
van de gemeentelijke organisatie in het centrum van Elst wordt onderzocht.
Voorzitter, mag dit een beetje concreter? Hoe vordert het onderzoek, wat wordt er precies onderzocht, 
met welke opdracht van de raad is het college hier aan de slag en kan het college een planning 
bespreken met de raad?
Zijn er inderdaad geen risico’s meer? 
Misschien niet in formele zin, maar wel in werkelijkheid. Er moeten nu allerlei investeringen worden 
gedaan in soft- en hardware en er worden vervangingsinvesteringen gedaan. Klopt het dat de genoemde 
vervangingsinvesteringen onder PNL-post 27 nieuw zijn ten opzichte van de kadernota? 
Het gaat dan om investeringen in hardware van ongeveer € 400.000,00? 
Voorzitter, wat zorgt ervoor dat we zo lang moeten wachten op duidelijkheid van het college over de 
huisvesting van de werkorganisatie ?
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Voorzitter, de PvdA maakt zich zorgen over de toegankelijkheid van voorzieningen voor mensen met een 
smalle beurs. Zeker met een stapeling van eigen bijdragen komen mensen in de problemen.
Voor maatwerkvoorzieningen gaat het vragen van eigen bijdrages nu volgens de landelijke 
inkomensafhankelijke systematiek via het Centraal AdministratieKantoor (CAK voor WMO en AWBZ/Wlz). 
Hieraan zitten we niet vast. Andere gemeentes hanteren andere inkomensgrenzen. De PvdA wil een 
Overbetuwe dat de sterkste schouders de zwaarste lasten laat dragen. 
De PvdA wil graag in beeld krijgen welke keuzes de raad heeft en hoe de huidige regeling uitpakt voor de 
inwoners. 
Al die informatie moet voor vaststelling van de Kadernota 2016 beschikbaar zijn. Daarom dient de PvdA 
motie 9 in.

Voorzitter,
Er is nog geen sprake van een sluitende meerjarenraming. Bovendien zitten er nogal wat positieve en 
risicovolle aannames in uw berekeningen. Denk maar aan de € 800.000,00 die is ingeboekt als extra 
belastingopbrengst door invoering van precariobelasting op kabels en leidingen. Hoe structureel is deze 
opbrengst?

Voorzitter, tenslotte iets over de samenwerking binnen de raad.
Rond deze programmabegroting hebben CDA en D66 amendementen en moties aan andere fracties 
voorgelegd. Dat waardeert mijn fractie. 
Toch blijft het aanmodderen met de beoogde samenwerking tussen deze twee fracties en de andere 
partijen binnen de raad.
Eén woord, eventueel, kan al aanleiding zijn om vast te houden aan eigen meningen en standpunten.

Daarom sluit ik af met de droom van die al wat oudere 
zanger, Robert Zimmerman, geboren op 24 mei 1941:

„Half of the people can be part right all of the time
Some of the people can be all right part of the time
But all of the people can’t be all right all of the time
I think Abrham Lincoln said that
„I’ll let you be in my dreams if I can be in your yours”
I said that.
(fragment uit liedtekst: Talkin’ World War III Blues).

Laten we echt openstaan voor elkaars mening en bereid zijn om ons te laten overtuigen door een ander. 
Dan durf ik ook weer te dromen.

Elbert Elbers

Bijlage 8:
A-1 Amendement 
Vergroening entree Heteren

Agendapunt: Programmabegroting 2015
Datum: 4 november 2014
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De raad van de gemeente Overbetuwe, in vergadering op 4 november 2014:

Overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:
• De entree van Heteren bij de Polderstraat en de Cora Baltussenallee weinig weg heeft van een dorp, maar  

eerder een Randstedelijk karakter heeft
• De inwoners van Heteren, bij monde van de Dorpsraad, al langer pleiten voor een groene entree van het 

dorp vanaf deze kant, door o.a. het plaatsen van een zoom bomen.
• Deze inwoners  ook graag zien dat  ook de uitbreiding van het  industrieterrein  (o.a.  uitbreiding van het  

Kruidvat) een groene inpassing in het landschap krijgt.
• De Dorpsraad graag het  initiatief neemt om een plan te ontwikkelen voor de groene inpassing van het 

industrieterrein,  waarvoor  in  de  uitvoering  veel  cofinanciering  mogelijk  is  (o.a.  omdat  de  Cora 
Baltussenallee niet van de gemeente, maar van de provincie is).

• Om een plan van voldoende kwaliteit  neer  te leggen de Dorpsraad  ondersteuning nodig heeft  van een 
professioneel  bureau en hiervoor niet over de benodigde middelen beschikt; het gaat om 15.000-20.000 
euro.

• Het college als uitgangspunt heeft dat Dorpsraden meer zeggenschap krijgen over budgetten zodat zij eigen 
initiatieven kunnen ontwikkelen

.
Voegt toe aan de begroting 2015 op pag. 11: 1.3.5. Programma Nieuwe Lasten als 4e bolletje

“Het toevoegen van de post Vergroening entree Heteren ten behoeve van de dorpsraad Heteren om een 
haalbaar plan te ontwikkelen om de entree van het dorp bij het industrieterrein te vergroenen (€ 20.000 t.l.v. 
de algemene reserve)” 

En draagt het college op dit bedrag in de totalen op pag. 11 en eventuele andere pagina’s te 
verwerken en deze nieuwe post op te nemen in het overzicht van bijlage 2 (Programma Nieuwe 
Lasten 2015-2018).

Naam en ondertekening

-GroenLinks:            Hanno Krijgsman
-…: … ..................................................

Bijlage 9:
A-2 Amendement

Onderwerp: Begroting 2015

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d.  04-11-2014
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overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 

• in het begroting ( pg 26) een bedrag van €48.961 is opgenomen voor schoolzwemmen
• Bij de speerpunten ( pg 25) en in de productenraming staat dat dit geld bestemd is voor 

zwemlessen aan kinderen die aan het einde van groep 4, als een kind 8 jaar is, nog niet 
kunnen zwemmen, omdat de ouders dit niet kunnen betalen.

• Niet echt duidelijk is, ook niet na het lezen van de productenraming, of dit hele bedrag 
bestemd is voor dit speerpunt, de vangnetregeling

• GBO van mening is dat het stigmatiserend werkt als kinderen van deze faciliteit pas in 
groep 5 gebruik kunnen maken, terwijl de meeste kinderen in groep 1-2 leren zwemmen

• GBO van mening is dat juist alle kinderen de kans moeten hebben om op 4-5 jarige, 
groep 1-2 leeftijd te leren zwemmen.

• GBO van mening is dat juist voor deze activiteit de Gelrepas uitstekend kan worden 
gebruikt.

• Dat je daarmee juist die kinderen, voor wie de zwemlessen moeilijk te betalen zijn, de 
kans biedt om met hun leeftijdgenootjes te leren zwemmen

• Dat de begroting hierdoor ontlast wordt met € 48.961

Stelt voor het schoolzwemmen zoals het beschreven staat bij het speerpunt op pg. 25 en 
product 4800.3 te schrappen uit de begroting. En draagt het college op om actief te 
communiceren naar ouders dat de Gelrepas ingezet kan worden om kinderen zwemlessen te 
laten volgen.

Ondertekening en naam:
Henk Vreman, Gemeentebelangen Overbetuwe
Elbert Elbers, PvdA

Bijlage 10:
M-1 Motie

Onderwerp: begroting 2015, 

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d.  04-11-2014

overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:

• We in 2015 voor een enorme uitbreiding staan van sociaal maatschappelijke taken
• "Meedoen"  een van de belangrijkste speerpunten is
• We middelen en mogelijkheden optimaal moeten inzetten
• De Gelrepas goede mogelijkheden biedt om hier aan bij te dragen

verzoekt het college nadrukkelijk om:
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• Te onderzoeken welke mogelijkheden de Gelrepas zou kunnen bieden om breder bij te dragen 
aan de doelstellingen van participatie

• Daarnaast te onderzoeken waar de Gelrepas kan worden ingezet voor oplossingen in de zorg. 
Te denken valt onder aan dagbesteding, huishoudelijke zorg, opvang kinderen enz.

• De Gelrepas extra onder de aandacht brengen via alle mogelijke kanalen. Zoals scholen, 
verenigingen, welzijnswerk, sociale kernteams, huisartsen enz.

Henk Vreman, gemeentebelangen Overbetuwe

Bijlage 11:
M-2  Motie

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering bijeen op 4 november 2014

Gezien de programma begroting 2015-2018 ;

Daarin staat vermeld: Onderzoeken huisvesting Overbetuwe College;

Overwegende:
Dat de VVD het onderzoek ondersteunt;
Dat daarbij dient te worden onderzocht de effecten van de demografische ontwikkelingen, in het 
bijzonder de groep jeugd;
Dat er leegstand is te verwachten in het basisonderwijs veroorzaakt door afnemende aantallen 
leerlingen;
Dat die trend zich ook manifesteert in het middelbaar onderwijs;
Dat de leerlingen kiezen uit een regionaal aanbod;
Dat de gemeente eerst zelf een visie moet hebben op de benadering van het verzoek van het 
OBC;

Verzoekt het college in 2015 nadrukkelijk eerst zelf een visie te ontwikkelen waarin een 
duidelijke plaats voor de demografische en regionale ontwikkelingen, alvorens tot afspraken te 
komen met het OBC,

En gaat over tot de orde van de dag.

De fractie van de VVD
Ruud Mooij  

Bijlage 12:
M-3 Motie van de VVD
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Onderwerp Bibliotheek

De raad in vergadering bijeen op 4 november 2014;

Gezien de programmabegroting 2015-2018
Een van de plannen van het college is om een visie te ontwikkelen “ op de nut en noodzaak van 
de bibliotheek in onze samenleving, en daarin meegenomen een evaluatie van bibliotheek op 
school”;
Overwegende, 
Dat de bibliotheek al geruime tijd in staat is geweest een dergelijk plan te ontwikkelen, maar niet 
verder komt dan een Pavlov reactiedoor  het ontslaan van personeel;
Dat de VVD bibliotheekvernieuwing, gelet op de kosten die er mee gemoeid zijn, hoog op het 
lijstje heeft staan;
Dat snel tot een visie gekomen moet worden over de vernieuwing, waarbij als belangrijk 
uitgangspunt bibliotheek op school én bereikbaarheid van e-boeken moet gelden;
Dat verlaging van de kosten mede thema moet zijn van de visie;

Verzoekt het college in het voorjaar van 2015 een visie te ontwikkelen met de genoemde 
uitgangspunten als kader ,

En gaat over tot de orde van de dag.

De fractie van de VVD,
Ruud Mooij

Bijlage 13:
M-4 Motie

Registratienummer: CONCEPT

Onderwerp:
Structureel gemeentelijk fonds voor duurzaamheid

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 4 november 2014

constaterende dat:
• in de conceptbegroting is opgenomen dat er in 2015 eenmalig een budget is opgenomen 

van €50.000 voor duurzaamheid.
• in de conceptbegroting is opgenomen dat er in 2015 eenmalig een budget is opgenomen 

van € 25.000 voor vervanging lichtmasten bij EMM Randwijk / SC Valburg
• Dat er in programma 2 verkeer, vervoer en waterstaat een bedrag begroot is van 

      € 418.258 voor verlichting en armaturen
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• Dat er in programma 4 Onderwijs een bedrag van € 450.000 is gereserveerd voor 
      aanpassing gebouw i.v.m. fusie Meander/Drieluik en voor basisschool De Vallei 
      €  20.231 is gereserveerd voor uitbreiding en inrichting

• Dat de gemeente Overbetuwe al jaren duurzaamheid in het vaandel heeft staan
• Dat vervanging en nieuwbouw het moment is om over te schakelen op duurzame 

producten. 
• Dat duurzame producten behalve goed voor het milieu ook een financiële besparing 

opleveren

verzoekt het college om:
 

• Bij alle bovengenoemde en eventuele andere herstel- en nieuwbouwprojecten duurzame 
artikelen te (blijven) gebruiken en die zoveel mogelijk te financieren uit begroot bedrag. 

• Mocht dit bedrag niet toereikend zijn het eenmalige budget van € 50.000 voor 
duurzaamheid hiervoor aan te spreken. 

• De intentie te hebben te komen tot een structureel fonds voor duurzaamheid dat gevoed 
wordt met de besparing op de gemeentelijke energierekening t.g.v. het toepassen van 
duurzame producten.

 
Ondertekening en naam:

D66 Overbetuwe

Bijlage 14:
M-5 Motie 

Registratienummer: CONCEPT

Onderwerp:
Betrek burgers, onderwijs en instellingen bij de bieb

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 4 november 2014

constaterende dat:
• in de conceptbegroting is opgenomen dat er in 2015 een visie op  de 

bibliotheekvoorziening wordt ontwikkeld;
• de gemeente Overbetuwe ruim 800.000 euro uitgeeft aan de huidige bibliotheek;
• in 2015 door de raad keuzes moeten worden gemaakt ten aanzien van de bestaande 

fysieke voorzieningen (nu Europaplein Elst, Wanmolen Zetten en Brede school Heteren) 
en de gewenste uitvoering van een bibliotheekvoorziening  (wel of niet gebruikmakend 
van OBGZ / Gelderland Zuid);

• er al een aantal jaren in de raad wordt gesproken over bibliotheek-vernieuwing maar dat 
deze vernieuwing tot op heden niet van de grond is gekomen;
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• De gemeenteraad heeft de afgelopen jaren bij de behandeling van de 
Programmabegroting er steeds op aangedrongen dat OBGZ een gedegen beleid moet 
ontwikkelen om de subsidie van de gemeente te kunnen blijven garanderen; dat is nog 
steeds niet gebeurd. Ook de gevolgen van de op dit moment door OBGZ doorgevoerde 
reorganisatie zijn voor Overbetuwe niet helder; 

• diverse partijen in onze gemeenten (waaronder burgerinitiatief ‘Zicht op Zetten’) 
nadenken over een nieuwe rol en plaats van een bibliotheekvoorziening  in het dorp;

• het aantal gebruikers van de bibliotheek in Overbetuwe nog altijd op een relatief goed 
niveau  is, maar dat de kosten en baten niet in evenwicht zijn

• er op diverse scholen pilots zijn uitgevoerd (‘bibliotheek op school’) maar dat de 
uitkomsten hiervan nog steeds niet bekend zijn;

• dat de rijksoverheid flinke stappen zet met digitalisering en dat daardoor de bibliotheek 
van de toekomst er sowieso geheel anders gaat uitzien; 

• dat het rapport Bibliotheek van de Toekomst van de commissie Cohen, in opdracht van 
de VNG, een goed en gedegen basis biedt om de lokale visie in een te ontwikkelen 
uitvoeringsplan vormt te geven

verzoekt het college om:
 

• Na te gaan in hoeverre de toekomstvisie van de commissie Cohen (Rapport bibliotheek 
van de toekomst, cie Cohen zie www.vng.nl) ook voor Overbetuwe van toepassing is.

• Voor eind 2014 met een concreet voorstel te komen over hoe burgers, onderwijs en 
instellingen mee kunnen denken over een uitvoeringsplan van zo’n visie 

• Dit uitvoeringsplan te beschrijven in een document voor de kadernota van 2016 
(raadsbehandeling in juni 2015).
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Ondertekening en naam:
CDA 
D66 
GBO 
BBO

Bijlage 15:
M-6 Motie 
Registratienummer: CONCEPT
Onderwerp: mantelzorgwoningen
Datum; 4 november 2014
Indiener; CDA fractie Overbetuwe

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d 4 november 2014 tbv najaarsbegroting 2015

Constaterende dat;

1. Er op 1 november 2014 een aantal vereenvoudigingen en versnellingen doorgevoerd zijn in het 
omgevingsrecht. Op die datum worden het Besluit Omgevingsrecht (Bor) en diverse andere algemene 
maatregelen van bestuur gewijzigd. 

2. Er in De VNG-ledenbrief van 31 oktober j.l een aantal  'Wijzigingen omgevingsrecht - permanent maken 
Crisis- en herstelwet' van 30 oktober op een rij worden gezet;

3. Dat  het mede door deze wijzigingen eenvoudiger wordt om oa;

- Een gebouw vergunningvrij uit te breiden

- Op het achtererf bij een woning een woongelegenheid voor mantelzorg te plaatsen

- Leegstaande kantoorgebouwen eenvoudiger een andere maatschappelijk gewenste functie te geven. 
Kantoren kunnen op die manier sneller worden omgebouwd tot bijvoorbeeld studentenflats of 
(senioren)woningen.

Verzoekt het college om:
De mogelijkheden mantelzorgwoningen voor de gemeente Overbetuwe conform de “wijzigingen omgevingsrecht- 
permanent maken van de Crisis- en Herstelwet” nader uit te zoeken/ uit te werken en de raad daarover zo spoedig 
mogelijk te informeren.
De mogelijkheden leegstaande (kantoren)panden tbv bijvoorbeeld studenten en/of (senioren- starters- 
wmo)woningen in de gemeente Overbetuwe conform de “wijzigingen omgevingsrecht- permanent maken van de 
Crisis- en Herstelwet” nader uit te zoeken/ uit te werken en te bezien of zo bestaande knelpunten op de woningmarkt 
kunnen worden verminderd en de raad daarover zo spoedig mogelijk te informeren.
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En gaat over tot de orde van de dag
Jackie Versluis (CDA)
Ard op den Weegh ( BBO)
Roel Eefting ( D66)
Elbert Elbers (PvdA)

Bijlage 16:
M-7 Motie 
Registratienummer: CONCEPT
Onderwerp:   norm salaris burgemeester/ de “van asseldonk” motie
De raad van de gemeente Overbetuwe in begrotingsvergadering d.d 4 november 2014
Constaterende dat:

1. Er aan extreem hoge salarissen en bonussen een einde moet komen;

2. De Balkenende-norm landelijk het kader heeft aangegeven voor een salarisniveau dat maatschappelijk 
gezien (meer) aanvaardbaar is. 

3. CDA Overbetuwe op 15 december 2009 het college van B en W middels mondelinge vragen heeft 
aangegeven dat er regelmatig geluiden waren op van forse beloningen van bestuurders, in en extern 
personeel in onze gemeente. 

4. Openheid en transparantie nodig is om naar onze inwoners inzichtelijk te maken of wij de betaalde kosten 
voor eigen en extern personeel en ingehuurde diensten op verantwoorde wijze besteden. 

5. Het college van B en W de raad in december 2009 heeft aangegeven dat er geen gevallen bekend waren 
waarbij zou blijken dat er door eigen, extern personeel en ingehuurde diensten méér dan het salaris van de 
burgemeester zou zijn of worden betaald;

6. Er op dit moment, november 2014, ons nog  steeds signalen bereiken dat er in bepaalde gevallen ( toch nog) 
sprake is van een salarisniveau bij bestuurders en/of personeel waarbij ook (gemeentelijke)subsidie aan de 
organisatie wordt verstrekt, die hoger zijn dan die van onze burgemeester;

7. Het salarisniveau van deze groep maatschappelijk gezien derhalve aanvaardbaar/ toelaatbaar zou moeten 
zijn;

Verzoekt het college om:
Alles in het werk te stellen de norm van salariëring voor mensen in dienst van of tbv de gemeente 
Overbetuwe, waarvan de organisatie en of onderneming mede door gemeentelijke subsidies 
wordt ondersteund, om de hoogte van de salariëring te maximeren tot die van de Burgemeester 
van Overbetuwe.
Indien het college van B en W wil afwijken van deze norm de raad om toestemming zal vragen, 
nog voordat enig dienstverband aangegaan is en/of subsidie zal worden verstrekt.
En gaat over tot de orde van de dag
Ondertekening en naam:
CDA 
D66
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Bijlage 17:
M-8 Motie 
Komt te vervallen.

Bijlage 18:
M-9 Motie

Registratienummer: 

Onderwerp: eigen bijdragen maatwerkvoorzieningen WMO / AWBZ / Wlz

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 4 november 2014

overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:

• bij de omslag naar eigen kracht ook het vergroten van kostenbewustzijn van de inwoner 
hoort en het dragen van meer financiële verantwoordelijkheid voor degenen die dat 
kunnen betalen;

• het vragen van eigen bijdragen nodig is om de groeiende vraag naar zorg en diensten op 
te vangen en de hulp en ondersteuning ook in de toekomst betaalbaar te houden;

• dat moet worden voorkomen dat de eigen bijdrage een belemmering vormt bij het vragen 
van de echt noodzakelijke hulp;

• Overbetuwe nu een eigen bijdrage voor maatwerkvoorzieningen vraagt volgens de 
landelijke inkomensafhankelijke systematiek via het CAK (WMO en AWBZ/Wlz);

• deze systematiek al enkele jaren wordt gehanteerd;

• een mogelijke bijstelling van deze systematiek pas kan plaatsvinden na een evaluatie;

Verzoekt het college om:

1. voor vaststelling van de Kadernota 2016 een evaluatie uit te voeren van de gevolgen van de 
huidige gehanteerde systematiek;

2. in de evaluatie en de voorstellen richting gemeenteraad mee te nemen welke mogelijkheden 
Overbetuwe heeft om af te wijken van de gehanteerde systematiek; en

3. in beeld te brengen wat de gevolgen zijn voor inwoners en de gemeente om aan te sluiten bij 
een andere inkomensgrens, bijvoorbeeld een grens, zoals die geldt om in aanmerking te 
komen voor zorgtoeslag;
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Indiener en ondertekenaar:

PvdA Elbert Elbers

Bijlage 19:
Motie 10
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